Nummer 14
6. April 2017

Seite 5

Bekanntmachungen

Seite 4

Bereitschaftsdienste

Seite 9

Kulturelles

Seite 11

Kirchen

Seite 12

Vereine

STADT WAIBLINGEN
SITTEILUNGSBLATT DE_&

I." '4-. .

ARy
J

LTlUNG

U

= + ereln . ,,ﬁg.";___
ST 181 e, 4

nnnnnnnnnn

Osterbrunnenfest

Sonntag
09 April 2017

Rathausvorplatz Hegnach

Es unterhalten Sie die Chore
Happy Voices,
Happy Kids & Happy Burgschulkids

Anschliefend laden wir Sie herzlich
zu Kaffee und selbstgebackenem Kuchen
sowie diversen Getranken ein.
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TOBIAS ESCHER

CD Prasentation!

Thomas Bauser: Hammond Orgel B3

Tobias Escher: Schlagzeug/Akkordeon/Gesang
Swing - Gypsyswing - ModernJazz - Blues

Musik von Kurt Weill, Tom Waits, Neues Wiener Lied u.v.m.

i o
Sonntag 09. April - 18n
Schafhofkeller
Waiblingen-Hegnach

Eintritt: 14€ - Vorverkauf/Reservierung: Veranstalter: Schwabischer
Fam. Escher 07151.55846 // Apotheke Hegnach Albverein OG Hegnach

oder per mail: tobiasescher@web.de

s - Schwabischer
Einlass ab 17h - freie Platzwahl % Albverein

T
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DEUTSCHLAND SPIELT TENNIS

Sonntag 23.4.2017 ab 11 Uhr
Tag der offenen Tir
auf der Tennisanlage Hegnach

Tennisverein
HartweinbergstrafBe 9

Kostenlose Jahresmitgliedschaft
bei Eintritt an diesem Tag!

Sonst im Jubilaumsjahr 50% auf die Schnupperpreise.

@ _ )

Hegnacher Osterbrunnen 2017

Der urspriinglich aus der frAnkischen Schweiz stammen-
de Brauch, die Dorfbrunnen an Ostern mit bunten Girlan-
den und Eiern zu schmiicken, soll auch dieses Jahr in
Hegnach weitergeflihrt werden.

Um die Girlanden zu binden, bendtigen wir wieder Tan-
nengrin, Thuja, Efeu, Kirschlorbeer oder Buchs. Falls Sie
lhren Garten auslichten, wirden wir uns freuen, wenn Sie
uns Griingut abgeben. Dieses kann gerne

zwischen dem 03. und 07.04.17

bei Fam. Lausterer Hohenackerstr. 8 Hegnach im Hof
abgelegt werden.

Ein weiterer Aufruf geht an alle, die uns beim Binden der
Girlanden unterstlitzen mochten. Dieses findet statt am:

07.04.17 ab 14:00 Uhr
und
08.04.17 ab 08:00 Uhr

bei Fam. Lausterer Hohenackerstr. 8 Hegnach.

Bitte einfach vorbeikommen. Wir freuen uns Uber jede
helfende Hand und hoffen auf viele freiwillige Helferinnen
und Helfer, die gemeinsam mit uns die Tradition vom
Hegnacher Osterbrunnen fortfllhren mdchten.

Fir Gringutspenden und lhre Unterstlitzung beim Binden
der Girlanden bedanken wir uns bereits im Voraus sehr
herzlich.

Bei Fragen bitte melden. Fam. Lausterer Tel. 55159
Das Osterbrunnenteam

Informationen
der Ortschaftsverwaltung

Kurz-Bericht liber Sitzung des Ortschaftsrats
am 31. Marz 2017

OFFENTLICH

1. Biirgerfragestunde

Es wird nach dem Sachstand im Bereich des Gebiets Ne-
ckarremser Weg gefragt. Ortsvorsteher (OV) Motschenbacher
erlautert, dass zahlreiche Gesprache gefihrt worden sind
und die Ergebnisse intern ausgewertet werden. Er betont,
dass momentan noch nichts entschieden ist. Sollte etwas
spruchreif werden, wird entsprechend informiert. Eine weitere
Anfrage betrifft den zweiten Bauabschnitt im Rahmen der
Umgestaltung der NeckarstraBe. Auf Nachfrage erklart OV
Motschenbacher, dass die Stadt schauen wird, dass auch
dieser Bauabschnitt méglichst rasch erledigt wird und dass
versucht wird, fur alle Beteiligten, besonders auch die Anlie-
ger, die Belastungen so gering wie mdglich zu halten.

2. Bekanntgabe nichtoffentlich gefasster Beschliisse

Der Vorsitzende informiert Gber den im schriftlichen Verfah-
ren (OR Heg 4/2017) gefassten Beschluss, dass Funkmik-
rophone fur die Hegnacher Hartwaldhalle aus dem Budget
des Ortschaftsrats beschafft werden. Den Zuschlag hat eine
Firma aus Fellbach mit einer Angebotssumme von 8.215,
17 Euro bekommen. Der Beschluss ist hiermit &ffentlich
bekanntgegeben.

3. Umgestaltung der NeckarstraBe 2. BA/Belagssanierung
Aldinger StraBe und HauptstraBe — Baubeschluss

OV Motschenbacher duBert seine Freude, dass der zweite
Bauabschnitt im Rahmen der Umgestaltung der Neckarstra-
Be dieses Jahr gemacht werden kann. Projektleiter StrauB,
der Leiter der Abteilung StraBen und Briicken, stellt die ge-
plante BaumaBnahme (OR Heg 3/2017) einschlieBlich Kosten
vor. Bauzeitraum soll hauptsachlich in den Sommerferien
sein. Es wird deutlich, dass die Anwohner der Eberhard-
straBe eine verkehrliche Mehrbelastung in dem genannten
Zeitraum haben werden. Die Belagssanierungen eines Teils
der Aldinger StraBe und eines Bereichs der HauptstraBe sol-
len direkt im Anschluss erfolgen; zudem werden die beiden
Bushaltestellen behindertengerecht umgebaut und erhalten
wieder ein Buswartehduschen — vorgesehenes Ende der ge-
samten MaBnahme ist Ende Oktober 2017.

Beschlussfassung:

- Der Ortschaftsrat fasst den Baubeschluss fiir den zweiten
Bauabschnitt der Umgestaltung der NeckarstraBe einstimmig.

- Der Baubeschluss fiir die Belagssanierung der Aldinger StraBe
und der HauptstraBe einschlieBlich des behindertengerechten
Umbaus der Bushaltestellen Aldinger StraBe und HauptstraBe
wird bei einer Gegenstimme mehrheitlich gefasst.

4. Kindergartenbedarfsplanung fiir das Kindergartenjahr
2017/2018

Der Leiter des Fachbereichs Bildung und Erziehung, Herr
Harer, stellt die Kindergartenbedarfsplanung fur das Kinder-
gartenjahr 2017/2018 vor (BSV 17/2017). Er verdeutlicht, dass
die Kinderzahlen in der Gesamtstadt steigen. Im Rahmen der
Vorstellung geht er auch explizit auf Hegnach ein. Er betont,
dass in Hegnach in der Kindertageseinrichtung ,Im Burgmé&u-
erle” eine Krippengruppe fiir 8 Kinder mit Ganztagesbetreu-
ung ab dem kommenden Kindergartenjahr eingerichtet wird.
Herr Harer wird im Sommer in den Ruhestand treten. Im Na-
men des Ortschaftsrats bedankt sich OV Motschenbacher bei
Herrn Harer fir die stets gute Zusammenarbeit und die Vor-
stellung der Bedarfsplanung im Ortschaftsrat. Der Ortschafts-
rat nimmt die Kindergartenbedarfsplanung zur Kenntnis.

5. Beschaffung Tontechnik fiir Hartwaldhalle Hegnach

Der Vorsitzende erldutert, dass die derzeitige Tontechnik
in der Hartwaldhalle veraltet ist und eine Modernisierung
erforderlich ist, um auf den aktuellen Stand der Technik zu
kommen. Er verweist auf die vorliegenden Sitzungsvorlage
(OR Heg 5/2017). Beschafft werden sollen neben einem neu-
en Mischpult und einer Stagebox einige Zusatzkomponenten.

Fortsetzung auf Seite 5
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Bereitschaftsdienste

Wichtige Notrufe

Uberfall, Verkehrsunfall 110

Feuer: Notruf, Erste Hilfe 112
Rettungsdienst/Notarzt 112
Krankentransport 19222
Malteser Hilfsdienst e.V. 93933-0
Rems-Murr-Klinikum Winnenden 07195 591-0
Landespolizeiposten Hohenacker 82149
Polizeirevier Waiblingen 950-0

0800-1110111
0800-1110222
01773590902

Telefonseelsorge evang.
Telefonseelsorge kath.
Tierrettung/Tierambulanz, 24-h-Notruf

Arztlicher Notfalldienst

Zentrale Rufnummern des Allgemeinen Arztlichen Not-
dienstes auBerhalb der Sprechstunden, am Wochenende
und an Feiertagen:

Waiblingen-Teilorte (Bittenfeld, Hegnach, Hohenacker, Neustadt)

18 - 7 Uhr Tel. 01805 0112061

Fir diese Bereiche wird am Wochenende der Anruf an die
Notfallpraxis Waiblingen weitergeleitet:

Arztliche Notfallpraxis Waiblingen
einschlieBlich gyndkologischem und chirurgisch-orthopa-
dischem Fachdienst: in der Zentralklinik, Alter Postplatz
2, 71332 Waiblingen, samstags, sonntags und feiertags
von 8 Uhr bis 20 Uhr geotffnet. Werktags abends Mon-
tag bis Donnerstag ist voriibergehend nur die Notfallpra-
xis Schorndorf, Schlichtener StraBe 105 gedffnet. Dort
ist auch unser orthopéadisch-chirurgischer Fachdienst am
Wochenende untergebracht.

Zentrale Rufnummer 07151 906090

Unter dieser Nummer kann auch ein Hausbesuch ange-
fordert werden!

Gynakologischer Notfalldienst (Rems-Murr-Kreis)
auBerhalb der Sprechstunden 8 - 8 Uhr, Samstag sowie
Sonn- und Feiertag (nur aus dem Festnetz) nach vorheriger
tel. Anmeldung

Tel. 01805 557890

Psychiatrischer Notfalldienst
fir den Bereich Waiblingen auBerhalb der Sprechstunde
Samstag sowie Sonn- und Feiertag

19 - 8 Uhr Tel. 01805 0112089

Arztliche Notfallpraxis Winnenden:

Am Jakobsweg 2 (Im Gesundheitszentrum am neuen Kilini-
kum), 71364 Winnenden. Zentrale Rufnummer 07195/97 97
900 Offnungszeiten: Montag, Dienstag u. Donnerstag von
18.00 Uhr bis 7.00 Uhr am Folgetag, Mittwoch von 14.00
Uhr bis Donnerstag 7.00 Uhr, Freitag ab 14.00 Uhr bis
Montag 7.00 Uhr und feiertags durchgehend bis 7.00 Uhr
am nachsten Werktag. Fachérztliche Dienste chirurgisch-
orthopadischer Notdienst nur am Wochenende und an
Feiertagen, Notdienst von 12.00 Uhr bis 17.00 Uhr.

Kinder- und Jugendarztlicher Notdienst

fir den Rems-Murr-Kreis

Kinder- und jugendarztlicher Notfalldienst in den Ambu-
lanzraumen der neuen Kinderklinik im Rems-Murr-Klinikum
in Winnenden (71364 Winnenden, Am Jakobsweg 1), Tel.
01806 073614, werktags 18.00-8.00 Uhr, an Wochenenden
Freitag ab 18.00 Uhr bis Montag 8.00 Uhr, an Feiertagen
vom Vortag ab 18.00 bis 8.00 Uhr am darauffolgenden
Werktag. Eine Voranmeldung ist nicht notwendig.

Zahnarztlicher Notfalldienst
Jeweils von 10 bis 11 Uhr und von 17 bis 18 Uhr
Zentrale Notfalldienstansage Uber Anrufbeantworter

Tel. 0711 7877744

Notfalldienst der Hals-Nasen-Ohrenarzte
HNO-arztlicher Gebietsdienst auBerhalb der Sprechstunden
8 - 8 Uhr, am Samstag, Sonn- und an Feiertagen unter:

Tel. 01805 003656

Augenarztlicher Notfalldienst
jeweils von 8 bis 8 Uhr

Tel. 01805 284367
oder 01805/AUGEN SOS

Bitte vollstédndige Rufnummern wahlen!
Anrufe unter den angegebenen Telefonnummern sind kos-
tenpflichtig.

Apotheken

Der Apotheken-Notdienstfinder

ist von jedem Handy ohne Vorwahl wie folgt zu erreichen:
Handy: 22833, Festnetz: 0800 0022833

SMS: ,apo“ an 22833

Donnerstag, 06.04.2017

Apotheke Stetten, Kernen i. Remstal-Stetten,
Klosterstr. 17, Tel. 42449

Apotheke am Torturm, Winnenden,

Marktstr. 39, Tel. 07195/92620

Freitag, 07.04.2017
Central-Apotheke Dr. Pfeifer, Waiblingen,
Alter Postplatz 2, Tel. 53113

Samstag, 08.04.2017

Burg-Apotheke, WN-Hohenacker,
Karl-Ziegler-Str. 52, Tel. 8698

Apotheke Berglen, Berglen-Oppelsbohm,
Beethovenstr. 29, Tel. 07195/74759

Sonntag, 09.04.2017

Stifts-Apotheke, Weinstadt-Beutelsbach,
Ulrichstr. 43, Tel. 909580

Markthaus Apotheke Mache, Winnenden,
Marktstr. 44, Tel. 07195/3196

Montag, 10.04.2017
Brunnen-Apotheke, Korb, Seestr. 4, Tel. 37011

Dienstag, 11.04.2017
Staufen-Apotheke, Waiblingen,
Heinrich-Kuderli-Str. 2, Tel. 59226

Mittwoch, 12.04.2017
Rathaus-Apotheke, Weinstadt-Beutelsbach,
Buhlstr. 32, Tel. 999180

Wir weisen darauf hin, dass kurzfristige Anderungen nicht
beriicksichtigt werden kénnen. MaBgeblich sind die Aus-
hdnge der Apotheken, auf denen die jeweils mit Notdienst
versehenen Apotheken in der Umgebung angezeigt werden!

Weitere Hilfsdienste

Diakoniestation Waiblingen
Internet: www.diakoniestation-waiblingen.de
E-Mail: info@diakoniestation-waiblingen.de

Pflegeteam Hegnach

Das Pflegeteam ist Uber Tel. 07151 81464 zu erreichen.
Der Anschluss ist rund um die Uhr Uber einen Anrufbeant-
worter erreichbar und wird regelmaBig abgehort.

Die Tagespflege in der Heinrich-Kuderli-Str. 12 ist unter
Tel. 07151 502535 erreichbar.

Alexanderstift: Seniorenzentrum Hegnach, Haldenacker 13,
Tel. 07151/98145-0

Bestattungsordner Friedhof Hegnach
Fa. Hermann & Partner, Weinstadt, Tel. 64040
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Beschlussfassung:

Der Ortschaftsrat beschlieBt die Beschaffung einstimmig.
Die erforderlichen Finanzmittel werden aus dem Budget des
Ortschaftsrats entnommen.

6. Verschiedenes, Bekanntgaben

- OV Motschenbacher informiert das Gremium, dass im 1.
Halbjahr 2017 der kleine Tartanplatz mit einem Kunstrasen-
platz versehen wird. Es entsteht ein Multifunktionsplatz, der
nicht einem nach DIN-Norm gebauten FuBballplatz entspricht.

- Zudem teilt Herr Motschenbacher mit, dass der SV Heg-
nach beabsichtigt, bis im Herbst 2017 Grill- und Lager-
hitten sowie ein Turnierleitungsgebdude im Bereich der
Sportanlagen (am Hartwald) zu realisieren. - Der Vorsitzen-
de gibt bekannt, dass die nichste Sitzung des Ortschafts-
rats am 12. Mai stattfinden wird.

7. Anfragen

Es werden aus der Mitte des Ortschaftsrats Anfragen zu ver-
schiedenen Themen gestellt: Duschsituation Hartwaldhalle,
Zustand Kunstrasenplatz, Polyscan-Anlagen, Parksituation im
Gewerbegebiet Gottlieb-Daimler-StraBe, Verkehrs-Einengung
in der HohenackerstraBe, Grlnstreifen zw. Haupt-/Hohe-
nackerstraBe und Gasthof Hirsch. Teilweise werden diese
direkt in der Sitzung vom Vorsitzenden beantwortet; teilweise
werden diese im Nachgang geprtift.

Eine nichtoffentliche Sitzung schlieBt sich an.

Hunde ja bitte — aber...

Ca. 110 Hunde leben in Hegnach und machen ,ihren Men-
schen” ganz viel Freude...

Aber es gibt ein paar Regeln, die diese Menschen beachten
sollten, damit diese Freude nicht auf Kosten anderer geht!
Deshalb bitten wir Sie alle, Folgendes zu beachten:
AuBerorts sind in Hegnach Uberall Hundetitenspender und
viele Mulleimer zu finden! Hundekot in den Wiesen und Fel-
dern macht bei der Ernte und der Verfiitterung groBe Prob-
leme. Volle Hundetiten, die in der Gegend herumliegen, sind
definitiv nicht dekorativ... Also die groBe Bitte: Hundekot ge-
hort in eine Hundetlite und die Hundetite in den Mdulleimer!
Im Ort gibt es viele Grinanlagen — Diese werden auch von
Kindern oder Besuchern genutzt. Das Vergniigen hélt sich
sehr in Grenzen, wenn man dort in Hundekot tritt! Deshalb
auch hier die Bitte: leinen Sie lhren Hund an, lassen Sie ihn
moglichst nicht in o&ffentlichen Griinanlagen ,sein Geschaft
verrichten® - und wenn es doch passiert: Einpacken und in
die Milltonne werfen!

Fir alle, die es nicht wissen oder vergessen haben, hier
noch einmal die entsprechenden Vorschriften aus unserer
Polizeilichen Umweltschutzverordnung:

§ 11 Verunreinigung durch Hundekot

Der Halter oder Fihrer eines Hundes hat daflr zu sorgen,
dass dieser seine Notdurft nicht auf Gehwegen, in Grin-,
Freizeit- und Erholungsanlagen oder in fremden Vorgarten
verrichtet. Dennoch dort abgelegter Hundekot ist unverzig-
lich zu beseitigen. Auch muissen die Hunde angeleint sein.

§ 16 Ordnungsvorschriften

(1) In den o&ffentlichen Grun-, Freizeit- und Erholungsanlagen
ist es unbeschadet der vorstehenden Vorschriften untersagt:
6. Hunde, ausgenommen solche, die von Blinden oder Seh-
behinderten mitgefihrt werden, unangeleint umherlaufen zu
lassen; auf Kinderspielpldtzen oder Liegewiesen dirfen Hun-
de nicht mitgenommen werden;

Ein groBer Dank geht hier an alle Hundehalterinnen und
-halter, die sich vorbildlich verhalten — und das sind die
meisten. Alle anderen bitten wir sehr, sich kiinftig an diesem
vorbildlichen Verhalten zu orientieren.

Ihre Ortschaftsverwaltung

Rot-schwarzer Scooter/Roller von Oxelo am Hegnacher
Fruhling verloren!

Wer weiB, wo der neue Scooter (Oxelo mit Totenkopf auf
Trittbrett und Bahr) meines Sohnes ist-

bitte melden unter 0157-55248924.

10 € Finderlohn und ein Eis

Bekanntmachungen

Standesamtliche Mitteilungen

Sterbefille

Uwe Dobler, BriickenstraBe 44,
71384 Weinstadt-GroBheppach ist am 29.03.2017 verstorben.

Altersjubilare

T

Den genannten sowie allen ungenannten Jubilarinnen und
Jubilaren wiinschen wir alles Gute, Gesundheit und einen
gesegneten Lebensabend.

Ortsbiicherei Hegnach

Ohren auf, wir lesen vor.

Die Bicherei ladt alle Kinder (ab 5 J.) zum Vorlesenachmit-
tag ein! Am 6. April 2017 um 16.30 Uhr dirfen alle gespannt
Geschichten zum Thema,,Ostern® lauschen.

E-Learning

E-Learning-Angebote in der Stadtbiicherei Waiblingen
Modernes Lernen geht heute weit Uber die Teilnahme an Wei-
terbildungskursen oder die klassische Arbeit mit dem Buch am
heimischen Schreibtisch hinaus. Insbesondere digitale Weiter-
bildungsangebote verschiedenster Art stehen aktuell hoch im
Kurs. Dieser Trend wird derzeit von zahlreichen Bibliotheken in
Baden-Wirttemberg aufgegriffen. Sie stellen ihren Nutzern kos-
tenlose Zugénge zu internetbasierten Trainings zur Verfligung.
Diese bieten eine nahezu unerschopfliche Vielfalt an Online-
Kursen und Lernvideos, die véllig zeit- und ortsunabhéngig via
PC, Laptop, Tablet oder Smartphone genutzt werden kénnen.
Im Zuge der Ausschreibung ,Erhéhung der Weiterbildungs-
beteiligung durch neue mediale Lernangebote 6ffentlicher
Bibliotheken“ des dbv Landesverbandes konnten sich &ffent-
liche Bibliotheken und Bibliotheksverblinde aus Baden-W(urt-
temberg im Herbst 2016 um F&rdermittel fir den Betrieb
eines eigenen E-Learning-Angebotes bewerben. Zur Verfi-
gung gestellt wurden diese Férdermittel vom Ministerium flr
Kultus, Jugend und Sport Baden- Wiurttemberg.

Diesen Trend greift auch die Stadtbilcherei Waiblingen auf
und stellt ihren Nutzern Uber die eBibliothek Lernstationen mit
kostenlosen Zugéngen zu internetbasierten Sprachtrainings wie
»lch will Deutsch lernen“ vom Deutschen Volkshochschulver-
band e.V. und E-Learning- Angebote der Firma LinguaTV zur
Verfligung. Zur Auswahl stehen dabei Sprachkurse in Deutsch,
Englisch, Spanisch, Franzdsisch und ltalienisch in verschie-
denen Niveaustufen. LinguaTV entwickelte 2006 mit erfah-
renen Sprachtrainern, Mediendidaktikern, Internetspezialisten,
Filmemachern und Schauspielern Lernvideos zum Sprachen-
lernen. Diese professionell produzierten Trainingsvideos zeigen
in authentischen Gesprachssituationen, wie Muttersprachler die
jeweilige Sprache anwenden. Die Zuschauer lernen so durch
realistische Dialoge vor allem praxisrelevantes Vokabular und
die korrekte Aussprache. Die Teilnehmer kénnen zwischen den
Alltagsszenen und interaktiven Ubungen wie Quiz, Kreuzwort-
ratsel und vielen anderen Lernspielen wahlen. Die individuelle
Lernstandanalyse zeigt jedem Nutzer seinen eigenen Lernfort-
schritt und gibt spezielle Empfehlungen.

Der Nutzer gelangt Uber die Homepage der eBibliothek der
Stadtbucherei Waiblingen zu den Sprachkursen und benétigt
zum Zugriff lediglich einen gultigen Ausweis der Stadtbiiche-
rei Waiblingen.
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Lernstationen fiir Fliichtlinge und auslandische Mitbiirger
in der Stadtbiicherei Waiblingen

Aus den Mitteln des Projektes wurden zusétzlich zwei Lap-
tops und Lizenzschlissel fir Deutschkurse der E-Learning-
Plattform LinguaTV in der Waiblinger Blcherei angeschafft.
Dieses niederschwellige Angebot bietet Flichtlingen, Zuwan-
derern und Menschen mit hohem Weiterbildungsinteresse, die
ihre Deutschkenntnisse verbessern wollen, die Mdglichkeit ei-
ner Teilhabe an innovativen Bildungsméglichkeiten und erhéht
das Angebot an PC-Arbeitsplatzen in der Stadtbilcherei.

Kostenlos - nicht wertlos

r An die L
Ortschaftsverwaltung Hegnach

| HauptstraBe 64 |
71334 Waiblingen - Hegnach

l Ich biete folgende gebrauchsfahige Gegenstande kostenlos an:

Unter diesem Motto kdnnen Sie stdndig gebrauchte Sachen
offentlich anbieten. Wie funktioniert das? Ganz einfach: Sie
wollen gebrauchte und noch gebrauchsféhige Sachen, die zu
schade zum Wegwerfen sind, kostenlos anbieten, z.B. Mobel
(Schranke, Tische, Stihle, Betten usw.), funktionsfahige Elek-
trogerate, Kinderwagen, Fahrrédder, Spielzeug, Lampen, Ge-
schirr und vieles mehr. Sie flllen den abgedruckten Abschnitt
aus und geben ihn bei der Ortschaftsverwaltung Hegnach,
Zimmer 5, ab oder schicken ihn der Ortschaftsverwaltung zu.

Folgende gebrauchsfahige Gegenstande werden kostenlos
angeboten:

Gefrierschrank, Marke Bosch mit 5 Schubladen

Kontakt: brigitte.upf@web.de oder Telefon 07151/580 48

Mitteilungsblatt der Ortschaftsverwaltung Hegnach -
Hegnach aktuell
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Mitteilungen der Stadt Waiblingen

Defekte StraBenbeleuchtung?

Stadtwerke Waiblingen bitten um Mithilfe!

An fast jeder StraBenleuchte in Waiblingen und in den Orts-
teilen ist eine 4-stellige Kennzeichnung angebracht, beste-
hend aus einem Buchstaben und drei Ziffern (z.B. C138).
Bei Ausfall einer StraBenbeleuchtung bitten die Stadtwerke
um Mitteilung der 4-stelligen Kennzeichnung unter der zen-
tralen Telefonnummer 07151/131-0 wahrend der Geschéfts-
zeiten Montag bis Donnerstag von 7:30 bis 12:00 Uhr und
13:00 bis 17:00 Uhr, sowie Freitag von 7:30 bis 12:00 Uhr
oder per Telefax unter 07151/131-202 oder per E-Mail unter
info@stwwn.de. Ist keine Kennzeichnung an der StraBen-
leuchte vorhanden, bzw. ist die Kennzeichnung unleserlich
oder beschadigt, bitten die Stadtwerke um Mitteilung des
StraBennamens und der Haus-Nummer, in deren N&he sich
die defekte StraBenleuchte befindet. Die Stadtwerke werden
die defekte StraBenleuchte so schnell wie moglich Instand
setzen. Dabei haben verkehrs- und sicherheitsrelevante Stra-
Benbeleuchtungen (z.B. an StraBenkreuzungen, FuBganger-
Uberwegen, etc.) Vorrang.

Stellenausschreibung

In der Abteilung Schulen des Fachbereichs Fachbereich
Bildung und Erziehung der Stadt Waiblingen ist ab Mai
2017 eine Stelle als

Schulsekretar/-in

fir das Staufer-Gymnasium in Teilzeit (19,5 Wochenstun-
den) zundchst befristet als Mutterschutz- und Elternzeit-
vertretung zu besetzen. Im Schulsekretariat des Staufer-
Gymnasiums sind insgesamt 3 Mitarbeiter/-innen tétig.

Zu den Aufgaben gehéren neben den allgemeinen Sekre-
tariatstatigkeiten insbesondere

- die Schulanmeldungen und -abmeldungen

- die Verwaltung der Schiilerdaten

- die Bewirtschaftung und Uberwachung der Haushalts-
mittel in Zusammenarbeit mit der Schulleitung

Urlaub kann grundsatzlich nur in den Schulferien gewéhrt
werden.

Wir wiinschen uns Bewerberinnen und Bewerber mit gu-
ten PC-Kenntnissen, Organisationstalent, Kooperations-
bereitschaft, Teamféhigkeit und Durchsetzungsvermdgen.
Wichtig sind auch Geschick im Umgang mit jungen Men-
schen, ein freundliches und hilfsbereites Auftreten, selbst-
standiges Arbeiten sowie die Fahigkeit, Konflikte vor Ort
I6sen zu kdénnen.

Die Bezahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 6 TVOD.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden
bei gleicher Eignung besonders berlcksichtigt.

Fur Fragen stehen Ihnen gerne Frau Klein (Abteilung Schu-
len) unter Telefon 07151 5001-2751 oder Frau Golombek
(Abteilung Personal) unter Telefon 07151 5001-2141 zur
Verfligung.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bis zum 30.04.2017
bevorzugt online unter www.waiblingen.de (Das Rat-
haus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns
Ihre Bewerbung mit den Ublichen Unterlagen an die Ab-
teilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 1751,
71328 Waiblingen. Bei postalischer Bewerbung werden
die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet,
eine Rulcksendung erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin,
dass bei Angabe einer E-Mail-Adresse alle Benachrichti-
gungen Uber diesen Weg erfolgen.
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Stellenausschreibung

Die Stadt Waiblingen sucht zum n&chstmdglichen Zeit-
punkt im Rahmen des Bundesprogrammes Sprach - Kita

eine Fachberatung (m/w)
in Teilzeit mit 19,5 Wochenstunden
voraussichtlich mit jahrlicher Befristung bis 31.12.2020

fur die fachliche Begleitung eines Kita-Verbundes beste-
hend aus 10-15 Kindertageseinrichtungen unterschiedli-
cher Trager

und

mehrere Fachkréfte fiir sprachliche Bildung (m/w)
in Teilzeit mit 19,5 Wochenstunden
voraussichtlich mit jahrlicher Befristung bis 31.12.2020

fur unterschiedliche stadtische Kindertageseinrichtungen.

Im Bundesprogramm Sprach - Kita werden die erfolgrei-
chen Ansédtze zur alltagsintegrierten Sprachbildung und
—férderung aus dem Vorgéngerprogramm inhaltlich und
strukturell weiterentwickelt und um die Handlungsfelder
inklusive Padagogik und Zusammenarbeit mit Familien
erweitert.

Die Aufgabe der Fachberatung besteht u.a. in der Qualifi-
zierung der Fachkréafte fur sprachliche Bildung, Férderung
von Teambildungsprozessen, Begleitung bei der Konzep-
tionsentwicklung und in der Initiierung von Netzwerken.

Wir wiinschen uns eine Fachkraft mit akademischem
Abschluss aus dem sozialpddagogischen oder pada-
gogischen Bereich, speziellen Kenntnissen im Bereich
sprachlicher Bildung, Inklusion und Zusammenarbeit mit
Familien, Erfahrung in den Bereichen Beratung und Coa-
ching im Praxisfeld Kindertageseinrichtungen.

Die Bezahlung erfolgt je nach Qualifikation bis Entgelt-
gruppe S 17 TVa&D.

Die Aufgabe der Fachkréfte fiir sprachliche Bildung be-
steht in der Beratung, Begleitung und fachlichen Un-
terstitzung der Fachkréfte in den Einrichtungen flr die
alltagsintegrierte sprachliche Bildungsarbeit, der Weiter-
entwicklung der Zusammenarbeit mit Familien sowie der
inklusiven Bildung.

Wir wiinschen uns padagogische Fachkrafte mit einschla-
gigen Erfahrungen in den Handlungsfeldern des Bundes-
programms.

Die Bezahlung erfolgt je nach Qualifikation bis Entgelt-
gruppe S 8b TVG&D.

Wir bieten lhnen Begleitung im Rahmen unserer tragerin-
ternen Beratungsstrukturen der padagogischen und heil-
padagogischen Fachstellen.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden
bei gleicher Eignung besonders berilcksichtigt.

Fir Fragen stehen lhnen gerne Frau Schwiertz (Abteilung
Kindertageseinrichtungen) unter Telefon 07151/5001-2800
oder Frau Golombek (Abteilung Personal) unter Telefon
07151/5001-2141 zur Verfligung.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bis zum 17.05.2017
bevorzugt online unter www.waiblingen.de (Das Rat-
haus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns
Ihre Bewerbung mit den Ublichen Unterlagen an die Ab-
teilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 1751,
71328 Waiblingen. Bei postalischer Bewerbung werden
die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet,
eine Ricksendung erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin,
dass bei Angabe einer E-Mail-Adresse alle Benachrichti-
gungen Uber diesen Weg erfolgen.

Stellenausschreibung

Im Fachbereich Bildung und Erziehung der Stadt Waiblin-
gen sind zum né&chstmdglichen Zeitpunkt mehrere Stellen

als stellvertretende Leitung
einer Kindertageseinrichtung bzw.
als padagogische Leitung des Elementarbereichs

und

als zweite stellvertretende Leitung
einer Kindertageseinrichtung
bzw. als paddagogische Leitung des Kleinkindbereichs

zu besetzen. Die Stellen der stellvertretenden Leitung sind
teilweise befristet.

In den verschiedenen Einrichtungen werden zwischen 40
und 110 Kinder im Alter von einem Jahr bis zum Schu-
leintritt in verschiedenen Betreuungsformen, auch ganz-
tags, betreut und geférdert. Die Arbeit erfolgt im offenen
System nach dem Orientierungsplan.

Der ersten stellvertretenden Leitung obliegt, neben der
Arbeit am Kind, die Abwesenheitsstellvertretung der Lei-
tung sowie die p&dagogische Leitung des Elementar-
bereichs. Die zweite stellvertretende Leitung Ubernimmt,
neben der Arbeit am Kind, die pddagogische Leitung des
Kleinkindbereichs.

Wir winschen uns Mitarbeiter/-innen, die selbststéndig
und kreativ Impulse in der Weiterentwicklung der padago-
gischen Arbeit und des Betreuungsangebotes setzen und
Uber Berufserfahrung in Mitarbeiterfihrung, Planung und
Organisation sowie Uber eine selbststédndige Arbeitsweise
und interkulturelle Kompetenz verfligen.

Eine abgeschlossene Ausbildung zum/zur Erzieher/-in mit
einer Zusatzqualifikation fur Fihrungs- und Leitungsaufga-
ben (z.B. Fachwirt/-in fur Organisation und Fuhrung) oder
ein Studium zum Bachelor of Arts - Frihkindliche Bildung
und Erziehung oder einen vergleichbaren Abschluss set-
zen wir voraus.

Wir bieten Fort- und Weiterbildungen, Gesundheitskur-
se und fachliche Unterstiitzung durch eine padagogische
Fachstelle sowie einen heilpddagogischen Fachdienst. Bei
Inanspruchnahme des OPNV gewahren wir einen Fahri-
kostenzuschuss.

Die Bezahlung erfolgt nach dem TV&D.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden
bei gleicher Eignung besonders berlcksichtigt.

Fir Fragen stehen |hnen gerne Frau Schwiertz (Abteilung
Kindertageseinrichtungen) unter Telefon 07151 5001-2800
oder Frau Drygalla (Abteilung Personal) unter Telefon
07151 5001-2140 zur Verfiigung.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bis zum 17.05.2017
bevorzugt online unter www.waiblingen.de (Das Rat-
haus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns
Ihre Bewerbung mit den Ublichen Unterlagen an die Ab-
teilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 1751,
71328 Waiblingen. Bei postalischer Bewerbung werden
die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet,
eine Rulcksendung erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin,
dass bei Angabe einer E-Mail-Adresse alle Benachrichti-
gungen Uber diesen Weg erfolgen.

N Verlagstipps:

Bei PDF-Dateien missen alle Schriften eingebettet sein.
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Stellenausschreibung

Die Stadt Waiblingen sucht zum né&chstmdglichen Zeit-
punkt fir verschiedene stadtische Kindertageseinrichtungen

padagogische Fachkrifte (m/w)

fir den Elementarbereich in Vollzeit.

In den Einrichtungen werden zwischen 20 und 150 Kinder
im Alter von einem Jahr bis zum Schuleintritt betreut.
Die Arbeit erfolgt im offenen System nach dem Orientie-
rungsplan.

Wir bieten ein unbefristetes Arbeitsverhéltnis, regelmaBige
Fort- und Weiterbildungen, Supervision, die Mdglichkeit,
an der konzeptionellen Weiterentwicklung mitzuwirken,
Gesundheitskurse und fachliche Unterstiitzung durch eine
padagogische Fachstelle sowie einen heilpddagogischen
Fachdienst. Bei Inanspruchnahme des OPNV gewahren
wir einen Fahrtkostenzuschuss.

Die Bezahlung erfolgt bis Entgeltgruppe S 8a TV&D.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden
bei gleicher Eignung besonders berlicksichtigt.

Fir Fragen stehen |hnen gerne Frau Schwiertz (Abteilung
Kindertageseinrichtungen) unter Telefon 07151/5001-2800
oder Frau Golombek (Abteilung Personal) unter Telefon
07151/5001-2141 zur Verfligung.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bevorzugt online
unter www.waiblingen.de (Das Rathaus/Karriere/Stellen-
angebote) oder senden Sie uns Ihre Bewerbung mit den
Ublichen Unterlagen an die Abteilung Personal der Stadt
Waiblingen, Postfach 1751, 71328 Waiblingen. Bei posta-
lischer Bewerbung werden die Unterlagen nach Abschluss
des Verfahrens vernichtet, eine Ricksendung erfolgt nicht.
Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe einer E-Mail-Ad-
resse alle Benachrichtigungen Uber diesen Weg erfolgen.

Stellenausschreibung

Beim Fachbereich Bildung und Erziehung, Abteilung Kin-
dertageseinrichtungen ist zum n&chstmdglichen Zeitpunkt
die Stelle einer

Kiichenkraft (m/w)

fur die Mithilfe bei der Mittagessenversorgung der Kinder
an der Kindertageseinrichtung Kirchacker in Hohenacker
zu besetzen.

Die Anstellung erfolgt zunéchst befristet und im Rahmen
eines geringfligigen Beschéftigungsverhaltnisses.

Die Arbeitszeiten betragen téglich zwei Stunden und wer-
den in der Regel zwischen 11:00 Uhr und 15:00 Uhr
erbracht.

Fur die Stelle suchen wir verantwortungsbewusste, enga-
gierte und flexible Bewerber/innen, die Freude am Um-
gang mit Kindern haben.

Die Vergiitung erfolgt nach Entgeltgruppe 1 TVOD.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden
bei gleicher Eignung besonders berilicksichtigt.

Wenn wir lhr Interesse geweckt haben, bewerben Sie
sich bitte bis zum 22.04.2017 vorzugsweise iiber unser
Online-Bewerberportal unter www.waiblingen.de (Das
Rathaus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns
Ihre Kurzbewerbung mit den Ublichen Unterlagen an die
Abteilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 17 51,
71328 Waiblingen. Fir weitere Informationen stehen Ih-
nen Frau Wiedel (Abteilung Kindertageseinrichtungen), Tel:
07151/5001-2710 und Frau Griner (Abteilung Personal),
Tel: 07151/5001-2142 gerne zur Verfligung. Bei postali-
scher Bewerbung werden die Unterlagen nach Abschluss
des Verfahrens vernichtet, eine Riicksendung erfolgt nicht.
Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe einer E-Mail-Ad-
resse alle Benachrichtigungen Uber diesen Weg erfolgen.

Am 11. April
Kramermarkt in der Innenstadt

Zahlreiche Héndler bieten am Dienstag, 11. April 2017,
von 8 Uhr bis 18.30 Uhr beim ,Danielsmarkt” in der
historischen Waiblinger Altstadt wieder ihre Waren an.
Die Stande sind auf dem Marktplatz und in der FuB-
gangerzone zu finden. Die gesamte Innenstadt ist von
5 Uhr bis 19 Uhr fiir den Verkehr gesperrt. Die Inhaber
dort angesiedelter Geschafte werden gebeten, ihre Lie-
feranten rechtzeitig darlber zu informieren.

Stadtwerke starten Vorverkauf
fur Freibad-Saisonkarten am 7. April

Die Stadtwerke Waiblingen starten den Vorverkauf fur die
diesjahrige Freibadsaison am Freitag, den 7. April 2017 im
Waldfreibad Bittenfeld. W&hrend des Vorverkaufes kdnnen
Saisonkarten mit einem Nachlass von rund 20 Prozent auf
die reguldren Kartenpreise erworben werden. Der Vorver-
kauf findet abwechselnd statt, im Waldfreibad Bittenfeld
vom 7. bis 13. April und im Freibad Waiblingen vom
21. bis 27. April.

Vorverkaufstermine fiir vergiinstigte Saisonkarten

Noch bis zum 27. April kénnen sich Badegéste dauerhaftes
Freizeitvergniigen zum glnstigen Preis sichern, wahlweise
fir die beiden Waiblinger Freib&der oder in Kombination mit
dem Hallenbad Waiblingen.

Waldfreibad Bittenfeld vom 7. bis 13. April 2017:
Freitag 15 bis 18 Uhr, Samstag und Sonntag 11 bis 15 Uhr,
Montag bis Donnerstag 15 bis 18 Uhr

Freibad Waiblingen vom 21. bis 27. April 2017:
Freitag 15 bis 18 Uhr, Samstag und Sonntag 11 bis 15 Uhr,
Montag bis Donnerstag 15 bis 18 Uhr

Eine Saisonkarte fiir zwei Freibader

Inhaber einer Freibad-Saisonkarte k&énnen nach Belieben
zwischen dem Freibad Waiblingen und dem Waldfreibad
Bittenfeld wechseln und somit die Vorziige beider B&der
genieBen. Das Freibad Waiblingen bietet Badevergniigen
fur jeden Geschmack. Badegasten steht neben 50-Meter-
Schwimmerbecken und Sprungbereich auch ein Erlebnisbe-
cken mit Rutsche, Strdmungskanal und sprudelnden Liegen
zur Verfigung. Im Kinderplanschbecken kénnen kleine Ba-
degaste nach Herzenslust unter einem schitzenden Sonnen-
segel planschen. Zahlreiche Parkplatze gibt es an der nah
gelegenen Rundsporthalle.

In die Natur eingebettet bietet das Waldfreibad Bittenfeld
groBziigig angelegte Liegewiesen mit lauschigen, schat-
tigen Platzen. Der groBe Badebereich zeichnet sich aus
durch Ein- und Dreimeter-Sprungturm, 45-Meter-Rutsche
und 50-Meter-Schwimmerbecken sowie groBziigigem Flach-
wasserbereich.

Weitere Informationen zu den Waiblinger Freibadern gibt
es im Internet unter www.stadtwerke-waiblingen.de. Fur
das vollumfangliche Badevergnliigen bieten die Stadtwerke
Waiblingen auch die Freibad-Saisonkarte inklusive Hallenbad
Waiblingen an - eine Karte fur drei Béader.
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Vorverkaufspreise der Saisonkarten
fiir die Freibader

Erwachsene 56,00 € (statt 69,50 €)
Erwachsene ermagigt* 28,00 € (statt 34,50 €)
Jugendliche 28,00 € (statt 34,50 €)
Jugendliche ermaRigt* 14,00 € (statt 17,00 €)
Familie* 103,00 € (statt 128,50 €)
Familie ermaRigt* 45,00 € (statt 55,50 €)

Vorverkaufspreise der Saisonkarten
fiir die Freibader inklusive Hallenbad Waiblingen

Erwachsene 78,00 € (statt 97,00 €)
Erwachsene ermafigt* 39,00 € (statt 48,50 €)
Jugendliche 39,00 € (statt 48,50 €)
Jugendliche ermaRigt* 20,00 € (statt 24,50 €)
Familie* 144,00 € (statt 179,50 €)
Familie ermaRigt* 62,00 € (statt 77,00 €)

* Die Voraussetzung fir eine Ermagigung entnehmen Sie bitte
unserer Internetseite www.stadtwerke-waiblingen.de oder dem
Aushang unserer Bader.

Vorverkaufstermine Saisonkarten 2017

Im Waldfreibad Bittenfeld vom 7. bis 13. April
Freibadstral3e, 71336 Waiblingen

Telefon: 07151 131-750

Freitag

Samstag und Sonntag

Montag bis Donnerstag

15.00 — 18.00 Uhr
11.00 — 15.00 Uhr
15.00 — 18.00 Uhr

Im Freibad Waiblingen vom 21. bis 27. April
Schorndorfer Stra3e 109, 71332 Waiblingen
Telefon: 07151 131-724

Freitag

Samstag und Sonntag

Montag bis Donnerstag

15.00 — 18.00 Uhr
11.00 — 15.00 Uhr
15.00 — 18.00 Uhr

Die Freibader 6ffnen am Montag, 1. Mai 2017
1. Mai bis 31. Mai

1. Juni bis 31. August

1. September bis 15. September

8.00 —20.00 Uhr
7.30 —21.00 Uhr
8.00 —20.00 Uhr

Mittwochs immer eine Stunde friher gedffnet (Frihbadetag).
Kassen- bzw. Einlassende ist jeweils eine Stunde vor SchlieBung.

Kulturelles / vhs / fbs
Musik- / Kunstschule

LA
Vh s "‘
Offnungszeiten bei der VHS Unteres Remstal Waiblingen,
BlUrgermuhlenweg 4, 71332 Waiblingen

Mo., Mi. und Do.:
09.00 bis 12.30 Uhr und 14:30 bis 18:00 Uhr

Dienstag und Freitag:

09:00 bis 12.00 Uhr

Tel.: 07151 95 880 O

Fax: 07151 95 880 13

E-Mail: info@vhs-unteres-remstal.de
Homepage: www.vhs-unteres-remstal.de

Volkshochschule
Unteres Remstal

Leichte Sprache

Lange Séatze, unbekannte Begriffe und Fremdwoérter sowie
komplizierte Formulierungen sind flr viele Menschen schwer
zu lesen. Texte in leichter Sprache sind anders! Kurze Satze,
bekannte Worter und ein Ubersichtlicher Textaufbau erleich-
tern besonders Menschen mit Lern- und Lese-Schwierigkei-
ten das selbststdndige Lesen.

Das Seminar vermittelt die wichtigsten Grundlagen und Re-
geln der leichten Sprache. Anhand praktischer Beispiele ler-
nen Sie, Texte in leichter Sprache zu schreiben bzw. zu
Ubersetzen. Der Kurs findet am Freitag, 28.04 und 05.05.17
jeweils von 16.00 bis 19.00 Uhr an der vhs in Waiblingen
statt.

Information und Anmeldung (17F10030) telefonisch unter

0 71 51 95 88 00 oder www.vhs-unteres-remstal.de

Freiwilliges Soziales Jahr bei der VHS Unteres Remstal

Sie haben Ihren Schulabschluss erfolgreich abgeschlossen
und sind an einem abwechslungsreichen Jahr interessiert?
Sie sind kreativ und versuchen sich gerne an vielféltigen
Aufgaben? Dann sind Sie bei uns richtig!

Wir suchen freundliche jungen Menschen ab 18 Jahren.
Starten Sie ein Freiwilliges Soziales Jahr (2017/2018) bei der
VHS Unteres Remstal!

Information unter:
https://www.vhs-unteres-remstal.de/info/wir-ueber-uns/

oder schicken Sie lhre Bewerbung direkt an:
info@vhs-unteres-remstal.de

17F15045 Die Geschichte der Schraube und des Gewindes
von der Antike bis heute!

Exkursion nach Klinzelsau in das Schrauben- und Gewinde-
museum mit Friedhelm Braach

Dienstag, 11.04.17, 08.40-16.30 Uhr

Treffpunkt. Waiblingen, Bahnhof, Haupteingang, 08.40

17F05005 Welcome Service Region Stuttgart

- Beratung fiir auslandische Fachkrafte

Verena Andrei

Mittwoch, 12.04.17-22.11.17, 09.00-13.00 Uhr
Waiblingen, Blrgermihlenweg 4, VHS im Postplatzforum,
Raum 2.17

17F18994 Priifungsvorbereitung fiir das Abitur in Mathematik
Sebastian Winterholler

Donnerstag, 13.04.17-18.04.17, 09.30-13.30 Uhr
Waiblingen, Blrgermihlenweg 4, VHS im Postplatzforum,
Raum 2.1

Familien-Bildungsstatte Waiblingen e.V.

Offenes Kinderzimmer

Kinder und Senioren begegnen sich ehrenamtliche Kinderbe-
treuung flir 0- bis 3-jahrige Kinder

Sie moéchten gerne einen Termin im Familienzentrum wahr-
nehmen oder in der Stadt etwas erledigen? Sie brauchen
einfach mal Pause fur sich alleine? Dann kommen Sie ein-
fach in das Familienzentrum KARO und nutzen unser einma-
liges und offenes Angebot der Begegnung mit padagogisch
qualifizierten Seniorinnen, die sich darauf freuen mit lhrem
Nachwuchs Zeit zu verbringen. Es ist keine Anmeldung er-
forderlich - kommen Sie einfach vorbei.

Di 9.00-11.30 Uhr

Fr 9.30-11.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO,

Alter Postplatz 17, Waiblingen

Straftaten gegen Senioren - wie kdnnen Sie vorbeugen?
Peter Frank

15008

Mi 19.4., 15.00-16.30 Uhr

Forum Nord, Waiblingen, Salierstr. 2

Orientalischer Tanz + Yoga fiir Schwangere
Amouna Rau

20013

Di 25.4.-4.7., 8x, 19.00-20.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen
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Perlenketten neu gestalten und reparieren
Susanne Loéwer

72012

Di 25.4.-2.5., 2%, 19.00-21.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Saure-Basenhaushalt:

Durch Erndhrung und Bewegung wieder im Gleichgewicht
Solveig Diilfer

50006

Di 25.4., 19.30-21.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Ein Testament erstellen - richtig gemacht

Petra Schmid

15006

Mi 26.4., 19.45-22.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Wassergewd6hnung fiir Babys ab 4. Monat bis 1 Jahr
bei Kursbeginn in Begleitung eines Erwachsenen
Karin Hlawatsch

30005

Do 27.4.-6.7., 7x, 15.15-16.00 Uhr

Hallenbad in Weinstadt-Strimpfelbach, Abendrain 2

Buch-Origami:

Biicher als originelle Deko fiir Anfanger/-innen
Susanne Bauer

72003

Fr 28.4., 19.00-21.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Taschenmesser-Fiihrerschein und kleiner Schnitzkurs
fir Kinder ab 7 Jahren mit oder ohne Eltern

Walter Hieber

49001

Sa 29.4., 10.00-12.30 Uhr

Treffpunkt: Waldspielplatz Schlossberg,
Remseck-Neckarrems, Am Rappenhau

|
Kunstschule | || 'I

Unteres Remstal

Die Kunstschule Unteres Remstal bietet folgende Kurse an:

WORKSHOPS fiir Kinder

Prachtige Tonburg (in den Osterferien fiir Kinder ab 7 Jah-
ren) Sa. 22.04.2017, 10.00-12.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschu-
le, Gebihr: Euro 15,- (inkl. Material), Leitung: Lilja Baumann,
Kursnr.: F4. Du formst deinen eigenen prachtigen Turm aus
Ton mit ausgefallenem Dach und verzierten Fenstern und
Turen. Die Burg wird anschlieBend bemalt und gebrannt.
Nach ca. vier Wochen kann der Turm abgeholt werden.

Mein WUT-Kritzelbuch (fiir Kinder ab 7 Jahren) Sa.
29.04.2017, 10.00-12.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule,
Gebihr: Euro 18,- (inkl. Material), Leitung: Lilija Baumann,
Kursnr.: K7. Bist du gerade so richtig schén witend?
Willst du mal Dampf ablassen? Dann kannst du hier dein
ganz persdnliches WUT-Kritzelbuch kreieren, das du immer
dann herausholen kannst, wenn du so richtig witend bist!
Kleine, witzige Kritzelbilder, Witzmannchen, Wutgesichter,
Farbmonster, Wutsprechblasen und Wutlberschriften zie-
ren dein Buch und das Beste an dem Buch ist, dass es
so viele Seiten hat, dass du immer daran weiterkritzeln
kannst. Und pldtzlich ist da gar keine Wut mehr: wenn du
dein Buch mit einigem Abstand anschaust, ist es sicher
sehr lustig!

Ein siiBes Bild zum Muttertag (fiir Kinder ab 10 Jahren) Sa.
06.05.2017, 11.45-14.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Ge-
bihr: Euro 17,- (inkl. Material) , Leitung: Juliane Sonntag,
Kursnr.: K8. Mutter ist die Beste. Fir die Beste gibt's na-
tlrlich nur das Beste. Und was genau ist das Beste? Klar:
eine SuBigkeit! Wir malen also ein slBes Bild zum Muttertag.
Dazu ziehen wir eigenhandig eine Leinwand auf Holz und
grundieren diese. Ob ihr da tatsachlich einen rosa Lolly mit
roten Spiralen, einen wunderbar dekorierten Cupcake malt
oder ob euer "Bestes" doch eher ein BlumenstrauB oder gar
ein Katzchen ist, entscheidet natirlich ihr.

Stencil Graffiti. Ran an die Spriihdosen! (fiir Kinder ab 8
Jahren) Sa. 13.05.2017, 10.00-12.00 Uhr, Kernen-Rom.,
Alte Schule, Gebihr: Euro 15,- (inkl. Material), Leitung: Lilija
Baumann, Kursnr.: K9. Uberall begegnen uns bunte Graffi-
tischriftzige und -bilder: an Hauswénden, Bahnibergangen,
Bricken oder StraBen. In diesem Workshop entwickeln wir
eigene Bilder und Schriftzige mit der Stencil-Graffititechnik
und zaubern mit Sprayfarben auf Papier.

WORKSHOPS fiir Jugendliche und Erwachsene

The teenage colored pencil (fiir Jugendliche ab 15 Jahren)
Sa. 13.05.2017, 10.00-14.00 Uhr und So. 14.05.2017, 10.00-
14.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Geblhr: Euro 55,- (inkl.
Material), Leitung: Christian Werth, Kursnr.: JU1. Gemein-
schaftsprojekte - wer will das haben? Hier funktioniert das
so: Mit Maximalaufwand im Raum (4 Beamer) werfen wir
die von euch auf USB-Stick mitgebrachten Bildmotive in
guter Auflésung auf groBe Papiere, bauen diese mit Buntstift
bruchstiickhaft auf und verbinden dann, was an den Wéan-
den gezeichnet wurde, zu einer Arbeit, die Uber die Power
der gesamten Gruppe verfiigt. Der Egoismus der kleinen
Blatter war gestern. Der Motivwahl sind keine Grenzen ge-
setzt. Wir mischen, was das Zeug hélt. Also kommt, zeich-
net und habt groBe Freude!

Farbe pur - Malen mit Pigmenten Sa. 06.05.2017, 10.00-
16.00 Uhr und So. 07.05.2017, 10.00-14.00 Uhr, Waib-
lingen, Kunstschule, Gebihr: Euro 70,- (inkl. Material),
Leitung: Christine Lutz, Kursnr.: JE13. Wir malen mit Pig-
menten: Farbe pur, Farbe sehen, der Farbe auf den Grund
gehen, Gegenstande vergessen, malen. Von der Farbinten-
sitdt der Pigmente ausgehend malen wir zun&chst, ohne
Ziel und ohne etwas Konkretes zu wollen. Ergebnisse wer-
den untersucht, Motive gefunden. Wir lassen uns immer
unbefangener auf eine Bildidee und deren Umsetzung ein.
Als Pigmentbinder kommt die Eitempera, eine naturliche
Emulsion, zum Einsatz.

Beton-Guss: ,,Torso*, Fr. 12.05.2017, 18.00-21.30 Uhr, Sa.
13.05.2017, 9.30-17.00 Uhr , So. 14.05.2017, 9.30-16.00 Uhr
und Mo. 15.05.2017, 18.30-21.00 Uhr, Waiblingen, Kunst-
schule, Gebihr: Euro 120,- (zzgl. Material nach Verbrauch),
Leitung: Sibylle Nestrasil, Kursnr.: JE14. Betonguss ist eine
spannende Alternative zum Bronzeguss. Dieser Bildhauer-
workshop zeigt die einzelnen Arbeitsschritte der Abform-
technik: Zuerst das Modellieren eines bis zu 50 cm hohen
Tonmodells, welches dann mit Hilfe einer gipsverstarkten
Silikonschicht abgeformt wird. Diese Negativform wird dann
mit dickflissigem Beton gefillt. Der Kurs vermittelt neben
den handwerklichen und klinstlerischen Schritten des Guss-
verfahrens noch anatomische Grundsétze und deren Abs-
traktionen.

KUNSTVERMITTLUNGSANGEBOTE zur Ausstellung ,,Lyonel
Feininger - Zwischen den Welten*“ in der Galerie Stihl Waib-
lingen:

Lustige Blatter (fir Kinder ab 6 Jahren) Sa.13.05.2017,
14.00- 17.00 Uhr, Gebuhr: Euro 15,- (inkl. Fiihrung und Ma-
terial). Lyonel Feininger war neben seiner rein kinstlerischen
Tatigkeit auch Karikaturist und Comiczeichner. Beispiele da-
fur finden wir in der Ausstellung. Wir erfinden in der Kunst-
schule eine eigene Comicgeschichte oder illustrieren einen
Witz mit einer lustigen, bunten Zeichnung.



Donnerstag, 6. April 2017

Mitteilungsblatt Hegnach aktuell

Nummer 14 / Seite 11

Auf Feiningers Spuren - Radtour und Naturnotizen (fiir Kin-
der, Jugendliche und Erwachsene) Sa. 13.05.2017, 11.00-
14.00 Uhr, Gebuhr: Euro 18;- fir Erwachsene, Euro 9,- flr
Kinder bis 14 Jahre (inkl. Fihrung, zzgl. Material nach Ver-
brauch), Leitung: Maximilian Lechler und David Klopp. Nach
einem Besuch der Ausstellung, begeben wir uns ins Freie.
Ausgestattet mit Skizzenheft, Stiften und Fahrrad erkunden
wir die Umgebung von Waiblingen, lassen uns immer wie-
der nieder, erfahren von Maximilian Lechler, dem wissen-
schaftlichen Volontdr der Galerie, Details Uber Feiningers
Leben und seine Begeisterung fir das Fahrradfahren. Der
Kunstschuldozent David Klopp motiviert die Teilnehmer an
den verschiedenen Stationen zum Zeichnen von Natur- und
Stadtansichtsnotizen. Ein unterhaltsamer Ausflug mit prakti-
schem kunstlerischem Bezug.

Anmeldung und Information zu Workshops und Klassen unter:
www.kunstschule-rems.de ,

Tel.: 07151/5001-1705, Fax: 07151/5001-1714 oder
E-Mail: kunstschule@waiblingen.de,

Biirozeiten: Mo-Fr 8.30 - 13.00 Uhr

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde

Evang. Pfarramt, KirchstraBe 12

Pfarrer Bernhard Elser

Tel. 52898, Fax 58483

Biro: Margit Schmack

Burozeiten: Di.u. Fr. 8.30 Uhr - 12.30 Uhr
E-Mail: pfarramt@ev-kirche-hegnach.de
Internet: www.ev-kirche-hegnach.de

Wochenspruch:
Der Menschensohn muss erhéht werden, damit alle, die
an ihn glauben, das ewige Leben haben.

Johannes 3,14.15

Donnerstag, 06.04.2017
20.00 Uhr Posaunenchor

Freitag, 07.04.2017

17.00 Uhr 6kumenischer Gottesdienst zum Weizenkorn
mit Abendmahl im Alexanderstift (Pfr. Elser)

15.00 Uhr Jungblaser

Samstag, 08.04.2017
9.00 Uhr Kinderfriihstlick

SONNTAG, 09.04.2017 Palmsonntag

10.00 Uhr Gottesdienst (Pradikantin Hauser)
Opfer: Gesamtkirchliche Aufgaben

Gleichzeitig ist Kinderkirche und Kinderbetreuung

Dienstag, 11.04.2017
14.00 Uhr Handarbeitsnachmittag (im kleinen Saal)

Mittwoch, 12.04.2017

19.30 Uhr Passionsandacht in der Nikolauskirche
»Gegenstande der Passion - Der Hahn“
(Pradikant Baumeister)

Donnerstag, 13.04.2017 Griindonnerstag

19.30 Uhr Passionsandacht in der Nikolauskirche mit Abend-
mabhl

»~Gegenstande der Passion - Die Waschschissel”

(Pfarrer Elser)

Der Gemeindebrief liegt am Sonntag 09.04. zum Verteilen
fur den Gemeindedienst bereit. Vielen Dank

ginladung =™
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Mdchstes Kinderriltics: 20.05. 2007

Katholische Kirchengemeinde

Heilig Geist-Kirche, Hegnach
Do., 06. April

18.30 Uhr Rosenkranz

19.00 Uhr Eucharistiefeier

So., 09. April - Palmsonntag
08.30 Uhr Eucharistiefeier mit Leidensgeschichte

Do., 13. April - Griindonnerstag

k e i n Gottesdienst

- An diesem Sonntag, 09. April wird bei allen Gottesdiens-
ten auch dieses Jahr die KAB die geschéatzten Osterker-
zen zum Kauf anbieten, auch besonders geeignet fur die
Feier der Osternacht, zum Preis von 4,- Euro. Der Erlés
ist fur die Ausbildung und Fdrderung von Aidswaisenkin-
dern und Jugendlichen in Uganda bestimmt.

Hohepunkt der Karwoche und des Kirchenjahres sind die
heiligen drei Tage. Die Gottesdienste vom Grindonnerstag
bis zur Osternacht bilden eine groBe Liturgie. Die Abend-
mahlsfeier halten wir am Griindonnerstag, 13. April um
19.00 Uhr in St. Antonius. Wir feiern gemeinsam mit den
kroatischen Katholiken, begleitet von unserer Choralschola.

Fahrtgelegenheiten mit dem Bus:

18.30 Uhr  Hegnach, HainbuchenstraBe
18.35 Uhr  Bahnhof Waiblingen

18.40 Uhr  Danziger Platz

18.45 Uhr  Schofersiedlung

Nach dem Gottesdienst fahrt der Bus wieder an die Aus-
gangspunkte zurtick.

Evangelisch-methodistische
Kirche Hegnach

Pastor Dieter Jager

Kleine GartenstraBe 11
71334 Waiblingen-Hegnach
Tel. 07151-52510

E-Mail: dieterjaeger@emk.de
www.emk-hegnach.de

methodistische
Kirche

< Evangelisch-
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Zu unseren Veranstaltungen laden wir herzlich ein.

Die Abklrzung gibt an, wo die Veranstaltung stattfindet.
HE = Friedenskirche HEGNACH, Kl. GartenstraBe 11
NR = Gemeindehaus NECKARREMS, DorfstraBe 28

Verschenkte Liebe - ein Gebet

Barmherziger Gott, du verschenkst dich fir mich. Du bist
dir nicht zu schade, mich in der tiefsten Tiefe zu suchen.
Dein Weg in dieser Welt wird verkannt, so als kdmest du in
Herrlichkeit. Doch du kommst niedrig, klein, auf Umwegen,
auf Eseln. Du kommst unerkannt und vor allem - in Frieden.
Wer hort dich, wer will dich? Ich will mich aufmachen, dich
kennen zu lernen, will ich dich erwarten. Heute. Amen

Freitag, 7. April

15.30 Uhr Der starke Madchenclub 2.-5. Klasse (NR)
Ansprechpartnerin: C. Obergfall, 07146-20697

19.19 Uhr TEENS ONLY (NR)

Ansprechpartnerin: S. Spieth 07151-3040096

Sonntag, 9. April

9.30 Uhr Gebetskreis (HE)

10.00 Uhr Gottesdienst mit Sonntagsschule und
Kinderbetreuung (HE)

Montag, 10. April
9.30 Uhr Miniclub (NR)
Ansprechpartnerin: E. Obergfall 07146-3913

Dienstag, 11. April .

9.30 Uhr Gebetskreis (bei R. Lutsch) HOREND BETEN -
BETEND HOREN

Ansprechpartner: R.+ H. Burkhardt 07151-51811

Mittwoch, 12. April

20.00 Uhr Mittwochabendgebet (HE)

HOREND BETEN - BETEND HOREN
Ansprechpartner: Pastor Dieter Jager 07151-52510

Donnerstag, 13. April
20.00 Uhr Posaunenchor (HE)
Ansprechpartner: J. Fischer 07146-86 04 19

Vorschau auf die Feiertage:

Freitag, 14. April

10.00 Uhr Abendmahisgottesdienst an Karfreitag (HE)
parallele Kinderbetreuung

Sonntag, 16. April

8.30 Uhr Osterfriihstiick (NR)

10.00 Uhr Gottesdienst zum Osterfest (NR)

mit Kinderbetreuung

/
|

L I
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Neuapostolische Kirche
Aldinger StraBe 5, 71334 Waiblingen-Hegnach

Donnerstag 6. April

20:00 Uhr Gottesdienst in WN-Hohenacker
Freitag 7. April

20:00 Uhr Jugendchorprobe in S-Bad Cannstatt,
DennerstraBe 104

Samstag 8. April
16:00 Uhr Gesprachskreis "Sucht"

Sonntag 9. April

09:30 Uhr "Palmsonntag" Gottesdienst mit Bibellesung
anschlieBend Chorprobe

09:30 Uhr Sonntagsschule fiir Vorschul.-und Schulkinder
11:00 Uhr Bezirks-Jugendgottesdienst in S-Bad Cannstatt,
DennerstraBe 104

Dienstag 11. April

20:00 Uhr Chorprobe

Freitag 14. April

09:30 Uhr " Karfreitag " Gottesdienst mit Bibellesung

Veranstaltungen in WN-Hohenacker, Im Immenhéldle 21

Wir freuen uns auf lhren Besuch in unseren Gottesdiensten
Weitere Informationen finden Sie im Internet unter
nak-stuttgart-bad-cannstatt.de

i

Vereine / Verbande

Sportverein Hegnach 1947 e.V.

Abt. FuBball

Herren |

Bezirksliga 22.Spieltag SV Fellbach Il - SV Hegnach | 1:2
Wertvoller Sieg in der 96. Minute

Erneut musste das Trainerteam Felix/Schmidlin mehrfach
umstellen, dennoch zeigte sich der SVH im Vergleich zur
Vorwoche in allen Bereichen wieder deutlich verbessert.
Nach ausgeglichener erster Halfte gelang Kevin Schmieg fiir
Fellbach per StrafstoB das 1:0 in der 58. Minute und das
Spiel schien wieder seinen Ublichen Lauf zu nehmen. Doch
postwendend markierte Nico Schulz den 1:1 Ausgleich. Das
gab neue Motivation und man wurde fir die unermudlichen
Bemuhungen in der Nachspielzeit belohnt, als Kaptn Maurice
Runck in der 96. Minute nach einem ultimativ letzten Frei-
stoB den Ball sensationell zum 2:1 Siegtor ins Netz lenkte.
Dann war auch sofort Schluss und Hegnach jubelte lautstark
und ausgiebig. Ein ganz starkes Debit im Hegnacher Tor
gab Mario Durin fir den verletzten Emre Yilmaz.

SV Hegnach: Durin, KrauB (75. Yildiz), Weber, Silas Neu-
mann (82. Pinar), Simeon Neumann, Heinrich, Mutic, HauB-
ler, Runck, M. Tahiri, Schulz

Bezirksliga Vorschau

SV Hegnach | - SG Schorndorf | 15:00 Uhr

Wieder ein Gegner aus der oberen Hélfte und es besteht
trotz des wertvollen Sieges in Fellbach weiter der Sieges-
zwang. Man hofft auf den Einsatz des angeschlagenen Do-
minik KrauB. Die Moral stimmt zumindest weiter und nach
dem 3. Ruckrundensieg lebt die Hoffnung weiter in den
verbleibenden 8 Spielen doch noch die Klasse zu halten.
Bei den Gasten ist insbesondere Torjager und Ex-Profi So-
kol Kacani (17 Tore) nur schwer auszuschalten. Ebenfalls zu
beachten sind Spielertrainer Zoran Cutura und Timo Stroh-
mayer. Ein Wiedersehen gibt es mit dem Ex-Hegnacher Rudi
Diawonda. Zuletzt unterlag die SG Uberraschend deutlich in
Korb. Im Hinspiel trennte man sich 0:0.

Herren Il

FC Kosova Kernen - SV Hegnach I 1:0
Wie auch im Hinspiel musste man gegen Kosova eine unge-
plante Niederlage hinnehmen. Somit wéchst der Rickstand
auf Korb auf fast schon uneinholbare 7 Punkte.

Kreisliga B 3 Vorschau

SV Hegnach Il - SG Schorndorf I 17:00 Uhr

Im 4. und letzten Spiel des Super-Heimspiel-Sonntags trifft
man auf eine gut aufgestellte und wieder erstarkte SG Il
Es bedarf schon einer starken Leistung, um einen Dreier
einzufahren.

Frauen | Oberliga

15. Spieltag: SV Alberweiler - SV Hegnach |
Spannendes Spiel

In einem temporeichen und spannenden Spiel trennte man
sich vom Aufstiegsanwarter Alberweiler torlos. Zunachst hat-
te man doch Probleme, sich auf den ungewohnt groBen
stellenweise holprigen Rasenplatz einzustellen. Zudem muss-
te man sich der druckvollen Anfangsoffensive der Gastge-
berinnen erwehren. Letztlich war einmal mehr auf SVH Tor-
spielerin Anke Langwisch Verlass, die gleich 2 GroBchancen
des SVA zunichte machte und ihr Team im Spiel hielt. Die
groBte Chance fir Hegnach hatte Alice Mayer, die jedoch
einen FreistoB nicht Uber die Linie dricken konnte. In der
2. Halfte stand Hegnach gut gestaffelt und lieB nicht mehr
viel zu. Selber spielte man schneller nach vorne und kam
zu guten Chancen. Einen FreistoB kopfte Alice Mayer frei-
stehend in die Arme von SVA Torfrau Melanie Geiselhardt.

0:0 (0:0)
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Bei einer geféhrlichen Flanke von Kerstin Schneider bekam
Anke Langwisch gerade noch vor der freistehenden Svenja
Herle die Finger an den Ball und konnte diesen ablenken.
In der Schlussphase stand das Spiel auf Messers Schnei-
de, denn beide Teams spielten auf Sieg. In der 85. kam
Annika Schoch frei zum Abschluss, doch Anke Langwisch
hielt ohne Probleme. Nach tollem Solo von Sara Reichel
und Hereingabe vors Tor hatte Jessica Nicolosi das goldene
Siegtor auf dem FuB, doch versprang der Ball am 5m Raum
einen kleinen Tick und sie schoss mit dem Schienbein Ubers
gahnend leere Alberweiler Tor. Wenig spéter erneut Solo
von Sara Reichel und als diese zu Boden gezogen wurde,
forderte man vehement StrafstoB, den der Schiri aber leider
nicht gab. Somit blieb es beim 0:0, mit dem Hegnach gut
leben kann, schlieBlich ist man auswarts weiter ungeschla-
gen. Alberweiler ist dagegen wohl endglltig aus dem Meis-
terschaftsrennen.

Es spielten: Langwisch, DeiBler, Gaspar, Bantel (83. Balaj),
Schindler (47. Raubald), Titeux (65.), Bonuso (83. Nicolosi),
Waldenmaier, Baumann, Bendfeld (68. Titeux), Reichel

-

Vorschau
SV Hegnach | - FV 09 Niefern
Sonntag 09.04.2017  13:00 Uhr

Im vorletzten Heimspiel der Saison empfangt man die Gas-
te aus der Ndhe von Pforzheim. Nach zuletzt drei Spielen
ohne Gegentor méchte man die weiBe Weste bewahren und
Platz 2 mit einem Sieg festigen. Der FV jedoch ebenfalls gut
drauf und in der Rickrunde noch ohne Niederlage. Zuletzt
erkdmpfte sich der FV ein 0:0 beim KSC. Ein spannendes
Spiel ist also zu erwarten. Der SVH kann voraussichtlich in
Bestbesetzung auflaufen.

Frauen Il

11. Spieltag Kreisliga

TV Oeffingen - SV Hegnach Il
02.04.2017

Big Points im Spitzenspiel

Im Hartwaldderby setzte sich der SVH am Ende mit 4:2
durch und vergab noch zahlreiche Torchancen. Dadurch
konnte Platz 1 gefestigt werden. Vom Anpfiff weg der SVH
mit dem Versuch schnell zu spielen und so ergaben sich
in den ersten 6 Minuten 3 klare Chancen, doch jedes Mal

2:4 (0:2)

schoss Yasmina Cerdan-Schmid im Eins gegen Eins leider
nur die Oeffinger Torspielerin an. Als erneut die TV Oe Tor-
spielerin auBerhalb des 16ers gegen Yasi klérte, schoss Julia
Ofele den Abpraller aus 35m leider am leeren Tor vorbei.
Der TV Oe mit gut funktionierender Abseitsfalle, in die man
zigmal reinlief. In der 25. Glanzparade von SVH Torspielerin
llona Welsch, die sich bei einem satten 16m Schuss von
Oeffingens Bester Laura Miller strecken musste. Dann in der
30. endlich das 0:1, als sich Julia Ofele den 2.Ball holte in
die Gasse zu Yasmina Cerdan-Schmid spielte, die wieder-
um quer auf Pelin Mussa auflegte, die den Ball schlielich
versenkte. Wenig spéater das 0:2 nach Hegnacher Spielzug
Uber llona Welsch - Julia Muller - Saha Rexhepi - Pelin
Mussa, den dann Yasmina Cerdan-Schmid vollendete. Kurz
nach der Pause die Entscheidung, als zunéchst Milly Sarafis
einen AbstoB von Verena Dirr in den Lauf von Julia Ofele
verléangerte, die gekonnt den Torwart ausspielte und zum 0:3
(60.) einschob. Nur 1 Minute spéater Eckball von Milly Sara-
fis, Yasmina Cerdan-Schmids Direktabnahme am 2. Pfosten
schlug im Netz zum 0:4 ein. Dann lieB man aber etwas nach
und ermdglichte Oeffingen mehr Spielraum und Tore. Beim
1:4 (64.) blieben alle stehen und die Hereingabe von der
alleine durchgelaufenen Laura Mdller verwertete Janina Fiet-
ze im Nachschuss. Einen weiten Diagonalball konnte dann
abermals Muller in der 76. sogar noch zum 2:4 verwerten.
Noch 2 gute Hegnacher Chancen durch Mary Sue Branco
und Steffi Gebhardt, die Schlussphase spielte man dann
routiniert zu Ende und sicherte den Sieg.

SV Hegnach: Welsch, Kiliiss, Branco, Miiller, Diirr, Saha Rex-
hepi, Cerdan-Schmid, Sarafis, Ofele, Gebhardt, Mussa

By . 1l—_:|_-._; i

Frauen Il Kreisliga Vorschau

Sonntag, 09.04: SV Hegnach Il - TSG Backnang 11:00 Uhr
Kein einfaches Spiel wird es gegen die sehr junge dennoch
forsch aufspielende TSG Truppe. Da muss man schon kon-
zentriert rangehen und alle Routine ins Spiel bringen. Im
Hinspiel siegte man dank zahlreicher Verstarkungen 9:2. Im
Kader durften sich wieder mehr Alternativen auftun.

Senioren U32

3. Spieltag SV Hegnach - TV Aldingen

3. Spiel — 3. Sieg: Der Siegeszug geht weiter
Gegen den vermeintlich starksten Gegner zeigte die sich
die Hegnacher AH bei ihrem Heim-DebUt teilweise von ihrer
besten Seite. Von Beginn an waren die Hegnacher Spieler

7:1 (3:1)
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auf Betriebstemperatur und bereits nach 2 Minuten hatte
Bastian L. die Chance zur 1:0 Fihrung. Doch leider vergab
er diese und noch die eine oder andere folgende Chance.
So war es Marco Schwegel vorbehalten, die Hegnacher Fuh-
rung zum 1:0 zu erzielen, indem er sich uber den linken Flu-
gel gekonnt durchsetzte. Dem 2:0 ging ein préziser 40 Meter
Pass durch Fabian Sadowy voraus, schlieBlich markierte
Benni Lang im Stile eines Toptorjagers mit einem Lupfer den
Treffer. Wie aus dem Nichts dann in der 30 min. das 2:1 als
die Hegnacher Defensive nicht aufmerksam war und auch
lja G. im Tor nicht den Anschlusstreffer verhindern konnte.
Glick auch noch bei einem Pfostenschuss. Das war wie ein
Weckschuss und es ging wieder in Richtung Géastetor. So
wurde Benjamin Lang in der 35. Min im Strafraum zu Fall
gebracht und Kristjan Tos erzielte per 11m die 3:1 FlUhrung,
mit welcher es auch in die Halbzeit ging. Mit einem fulmi-
nanten Weitschuss traf Weiland fur die Gaste nochmal die
Unterkante der Latte, der wére unhaltbar gewesen. Nach der
Halbzeit, in der es 2 Wechsel gab, war man sofort wieder
spielbestimmend, jedoch vor dem Tor fehlte die letzte Kon-
sequenz. So dauerte es bis zur 62 min, ehe Marco Kotrba
nach Solo und Zuspiel von Timo Dambach das beruhigende
4:1 erzielte. Ein geniales Tor, vollendet mit der Hacke. Heg-
nach lieB nun Ball und Gegner immer mehr laufen, Chan-
cen gab es im 2-Minutentakt. So war es erneut Marco K.,
der einen gelungen Spielzug Uber 4-5 Stationen souverén
abschloss zum 5:1. Kurz darauf war es Ibrahim Ozcelik.
vorbehalten, den vielleicht schénsten Angriff des heutigen
Abends zum 6:1 nach Vorlage von Kris zu vollenden. Kurz
vor Schluss noch machte Marco K. den Hattrick perfekt und
erzielte den Endstand zum 7:1 nach starker Vorarbeit von
Benni. Ein Lob an die Gaste, die nie aufgaben und in der
2. Halfte weiter kdmpften. Nun stehen 3 Wochen Pause an,
bevor es voraussichtlich am 28.04.2017 weitergeht. Nachster
Gegner sind unsere Freunde von Iraklis Waiblingen, Anpfiff
20:00 Uhr in Waiblingen.

SV Hegnach: Grizelj, Doganer, Dambach, Sadowy, Ldsch,
Evren, Tos, Schwegel, Benni Lang, Basti Lang, Béssler, ein-
gewechselt: Ozcelik, Kotrba, Resch, Kilinc

iz Bic im e v Tl EE

Abt. JugendfuBball

Vorschau Jugend

Donnerstag 06.04.2017
D1 Junioren SV Hegnach — SGM Haubersbronn/Miedelsbach
17:00 Uhr

Samstag 08.04.2017

F-Junioren Blitzturnier ab 10:00 Uhr mit SV Hegnach, VFB
Oberesslingen, TSV Weilimdorf, TV Oeffingen, SV Remshalden,
TSV Schwieberdingen

B Juniorinnen TSG Backnang - SV Hegnach 10:30 Uhr

Ergebnisse Jugend

E-Junioren spielfrei wg Talenttage in Hertmannsweiler
D2-Junioren Kreisstaffel SV Hegnach II-TSV Strimpfelbach Il 3:2
C2-Junioren Kreisstaffel KSV Zrinski Waiblingen-SV Hegnach Il 6:3
C2-Junioren SV Hegnach Il - FC Welzheim Il 15:2
C1-Junioren Leistungsstaffel SG Schorndorf |- SV Hegnach | 4:3
A-Junioren Leistungsstaffel SV Remshalden-SV Hegnach 2:1

Bambini

Training Bambini fiir fuBballbegeisterte Jungen + Madchen
Jahrgang 2010 + 2011 + 2012

Wann: ab jetzt wieder im Freien,

Dienstag + Donnerstag ab 17:00 Uhr

Wo: Kunstrasen Hegnach

Trainer: Bllent Aslan

Auch fir die laufende und vor allem kommende Saison
suchen wir Jungs und Madchen flir unsere Bambini-Mann-
schaft. Wir freuen uns Uber jedes Kind und wollen mit einem
Schnuppertraining das Interesse fir den FuBball wecken.
Bei Interesse bitte unter 01776568654 anmelden

FuBballjuniorinnen

Schnuppertraining fiir fuBballbegeisterte Madchen Jahr-
gang 2005/2006/2007 fiir die kommende Saison 2017/2018
»D-Juniorinnen*

WIR SUCHEN DICH !

Donnerstags, 30.03.2017 und 06.04.2017 jeweils 18:00 Uhr
Der SV Hegnach plant fir die kommende Saison ein D-Junio-
rinnen-Team fur fuBballbegeisterte M&dchen und mdchte daher
alle interessierten Mé&dels zum Training auf das Hegnacher
Sportgeldnde einladen. Wir freuen uns Uber JEDE Teilnehmerin.
Infos auch unter 0177 6568654 bei Alexander Rieger

Abt. Turnen

NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU
Neugriindung einer Tanzgruppe
beim SV-Hegnach
Fir M&dchen und Jungen ab 9 Jahre
immer donnerstags
ab 17 Uhr in der Hartwaldhalle
Habt SpaB und lernt tolle Tanzmoves
mit Miriam Sorichta
Start ist der 06.April.

Einfach vorbei kommen und ausprobieren.

NEU NEU NEU NEU NEU NEU NEU

TTC Hegnach e.V.

Am vergangenen Wochenende spielten:

Herren Verbandsklasse Nord

TSV Neuenstein - TTC Hegnach 79
Hegnacher Herren siegen auswarts in Unterzahl

Die Manner des TTC Hegnach konnten trotz Unterzahl einen
9:7 Sieg auswarts in Neuenstein erspielen.

Nach den Eingangsdoppeln gingen die Gastgeber zunichst
mit 2:1 in Fuhrung. Das Doppel Polyak/Mohr musste sich in
drei Satzen geschlagen geben, wahrend Skorepa/Chudik im
vierten Satz einen Punkt fir Hegnach erspielen konnten. Das
dritte Doppel konnte nicht ausgespielt werden, da Georgios
Papadopoulos krankheitsbedingt nicht antreten konnte. So-
mit ging dieser Punkt automatisch an die Gastgeber.



Donnerstag, 6. April 2017

Mitteilungsblatt Hegnach aktuell

Nummer 14 / Seite 15

In den Uberkreuzbegegnungen gingen die Punkte zunichst
an Hegnach. Lukas Skorepa und Richard Chudik gewannen
jeweils drei Satzen. Im mittleren Paarkreuz musste sich der
aufgerlickte Andreas Frosch in drei Satzen geschlagen ge-
ben, dafiir erspielte Petr Polyak im vierten Satz einen Punkt
fur Hegnach. Auch Marcel Mohr konnte im hinteren Paar-
kreuz noch einen Punkt fir Hegnach holen.

Im direkten Vergleich ging Hegnach mit drei Siegen und einer
Niederlage weiter in FlUhrung. Lukas Skorepa setzte sich in
drei Satzen, Richard Chudik in vier und Petr Polyak in flnf
Satzen gegen die Manner des TSV Neuenstein durch. Andre-
as Frosch musste sich leider in vier Satzen geschlagen geben
und auch Marcel Mohr musste sein Spiel im dritten Satz an
den TSV Neuenstein abgeben. Durch den fehlenden Georgios
Papadopoulos erhielten die Gastgeber noch einen weiteren
Punkt und so musste das Schlussdoppel entscheiden.
Lukas Skorepa und Richard Chudik holten sich in drei Sat-
zen den Siegpunkt fir Hegnach zum 9:7

Die Manner des TTC Hegnach treffen am kommenden Sonn-
tag 09.04.2017 zu Hause in Hegnach auf den TTC Bietig-
heim-Bissingen lII.

In den Einzeln spielten:

Lukas Skorepa 2:0, Richard Chudik 2:0, Petr Polyak 2:0,
Andreas Frosch 0:2, Marcel Mohr 1:1.

In den Doppeln spielten:

Skorepa/Chudik 2:0, Polyak/Mohr 0:1.

Herren-Bezirksklasse Rems

TTC Hegnach Il - TSV Schnait 9:4
Zum vorgezogenen Spiel gegen Schnait musste die Zweite
des TTC am Trainingsabend freitags antreten.

Dadurch konnte jedoch die Stammmannschaft antreten was
die Chancen auf einen Sieg deutlich erhéhten. Im Doppel lief
es dann zundchst wie geplant. Unser Doppel 1 Marcel Mohr
und Rubi Schacke gewannen ihr Spiel. Thielo Kubitzsch und
Jérg Fuhrmann verloren leider knapp. Nico Holzinger und
Thorsten Frosch gewannen dann jedoch was die gewiinsch-
te 2:1 FOhrung mit sich brachte. Thielo musste sich dann
der gegnerischen Nummer 1 deutlich geschlagen geben.
Marcel Mohr sorgte mit einem schdn herausgespielten Er-
folg aber daflir dass die Hegnacher Fiihrung Bestand hatte.
Ausgebaut wurde diese dann im mittleren Paarkreuz. Nico
Holzinger und Rubi Schacke spielten stark auf und gewan-
nen. Im hinteren Paarkreuz kam es dann zur Punkteteilung.
Thorsten verlor knapp. Joérg konnte den jungen Schnaiter
aber bezwingen. Selbes Bild dann im zweiten Durchgang
im vorderen Paarkreuz. Marcel verlor deutlich. Thielo konnte
aber gewinnen. Wiederum war es das mittlere Paarkreuz
das dann den Unterschied machte. Nico Holzinger und Rubi
Schacke gewannen abermals souverdn. Somit war der 9:4
Erfolg unter Dach und Fach.

In den Einzeln spielten:

Marcel Mohr 1:1, Thielo Kubitzsch 1:1, Nicolas Holzinger 2:0,
Rubi Schacke 2:0, Jérg Fuhrmann 1:0, Thorsten Frosch 0:1.
In den Doppeln spielten:

Mohr/Schacke 1:0, Kubitzsch/Fuhrmann 0:1,
Holzinger/Frosch 1:0.

SG Bettringen - TTC Hegnach Il 5:9
Gleich am Abend darauf musste die Zweite nach Bettringen
reisen um dort das letzte Spiel der Saison zu bestreiten.
Die Doppel starteten schwach. Jérg und Thielo verloren
ebenso deutlich wie Nico und Paul Schroff. Gliicklicherweise
bogen Rubi und Thorsten trotz 0:2 Rickstand das Spiel
noch um, was den 1:2 Anschluss bedeutete. Im vorderen
Paarkreuz kam es dann zur Punkteteilung. Nico verlor deut-
lich. Thielo aber gewann dafir genauso mit 3:0. Abermals
war die Mitte heute vorentscheidend. Wieder konnten beide
Punkte erzielt werden was die erste Hegnacher Fihrung mit
4:3 bedeutete. Das hintere Paarkreuz um Paul und Thors-
ten legten dann nach und bauten auf 6:3 aus. Dadurch
war auch die knappe Niederlage von Thielo verschmerzbar.
Umso mehr, da auch Nico sein zweites Spiel gewann und
auf 7:4 ausbaute. Die Mitte hatte also die Chance den Er-
folg perfekt zu machen. Leider konnte jedoch nur Rubi sein
zweites Einzel gewinnen. J6rg musste leider seinem Gegner
gratulieren.

Also war es letztendlich Thorsten vorbehalten den gewinn-
bringenden neunten Punkt beizusteuern.

Mit 9:5 konnte also der Tabellenzweite bezwungen werden
was am Ende der Saison zu einem Spielverhéltnis von 19:17
fihrt und einen Tabellenrang 3 oder 4 mit sich bringen wird.
Nach der katastrophalen Vorrunde ein sehr respektabler Ta-
bellenplatz.

In den Einzeln spielten:

Thielo Kubitzsch 1:1, Nicolas Holzinger 1:1, Rubi Schacke 2:0,
Jorg Fuhrmann 1:1, Thorsten Frosch 2:0, Paul Schroff 1:0.

In den Doppeln spielten:

Kubitzsch/Fuhrmann 0:1, Holzinger/Frosch 0:1, Schacke/
Schroff 1:0.

Herren Kreisliga B Waiblingen

TTC Hegnach Il - VfL Waiblingen Il 9:3

In den Einzeln spielten:
Nico Zwaller 1:1, Jirgen Franzen 1:1, Benjamin Sonntag
2:0, Carsten Fisches 1:0, Uwe Mohr 0:1, Dennis Glinicki 1:0.
In den Doppeln spielten:
Sonntag/Fisches 1:0, Zwaller/Glinicki 1:0, Franzen/Mohr 1:0.

Herren Kreisliga B Waiblingen

TSV Schmiden Il - TTC Hegnach IV 5:9
Am vorletzten Spieltag konnte sich die 4. Mannschaft in
Schmiden 9:5 durchsetzen. Das Spiel war gepragt von
spannenden Spielen und hochklassigen Ballwechseln. Den
Schlusspunkt setzte Winkler in einem guten 4-Satz-Spiel.
Hervorzuheben ist neben der souverénen Leistung von Wink-
ler auch die beiden Siege von Niederberger. Gatys konnte
als Ersatzspieler ebenfalls punkten. Das letzte Spiel findet
am kommenden Samstag um 19 Uhr in Hegnach statt.

In den Einzeln spielten:

Bernd Kienzle 1:1, Dieter Krumtiinger 0:2, Christoph Nie-
derberger 2:0, Alexander Radloff 1:1, Gerhard Winkler 2:0,
Philipp Gatys 1:0.

In den Doppeln spielten:

Kienzle/Krumtiinger 1:0, Niederberger/Radloff 0:1,
Winkler/Gatys 1:0.

Herren Kreisklasse B Waiblingen

SV Winnenden Il - TTC Hegnach V 9:3
In den Einzeln spielten:

Stefan Holzinger 2:0, Mike Mull 0:2, Daniel Zeisl 0:2,

Detlef Kuck 0:1, Sven Berndt 0:1, Peter Szutor 1:0.

In den Doppeln spielten:

Holzinger/Mull 0:1, Zeisl/Kuck 0:1, Berndt/Szutor 0:1.

Damen Landesliga Gr. 2

TSV Weilheim/Teck - TTC Hegnach 3:8
Hegnacher Frauen siegen in Weilheim/Teck

Die Frauen des TTC Hegnach beendeten ihre Serie aus vier
Unentschieden und auch die Saison mit einem deutlichen
8:3 Sieg Uber die Frauen des TSV Weilheim/Teck.

Zu Beginn konnten beide Doppel fir Hegnach gewonnen
werden. So siegte das Doppel Jessica Krumtiinger und Kun
Ma in drei Satzen, wahrend das Mutter-Tochter-Doppel, Syl-
via und Alissa Moédinger, im finften Satz punktete.

Auch in den Einzelbegegnungen blieb Kun Ma in ihren drei
Begegnungen wieder ungeschlagen. Sylvia Médinger konnte
zwei Partien gewinnen und Alissa Mddinger spielte ausgegli-
chen mit einer Niederlage und einem Sieg. Krumtiinger un-
terlag im Gegenzug in ihren beiden Spielen den Weilheimer
Spielerinnen. Damit beendet die erste Frauen-Mannschaft
des TTC Hegnach die Saison auf Tabellenplatz vier.

In den Einzeln spielten:

Kun Ma 3:0, Sylvia Mdédinger 2:0, Alissa Moédinger 1:1,
Jessica Krumtiinger 0:2.

In den Doppeln spielten:

Modinger/Médinger 1:0, Ma/Krumtinger 1:0.

Damen Kreisliga Rems

TTC Hegnach Ill - FC Spraitbach 3:8
In den Einzeln spielten:

Michaela Ehrmann 0:2, Michelle Hibner 0:2,

Karin Kasper 1:2, Sandra Frosch 1:1.

In den Doppeln spielten:

Frosch/Ehrmann 0:1, Hlbner/Kasper 1:0.
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Jungen U18 Kreisliga A Rems West

TTC Hegnach - TV Sulzbach/Murr 6:4
Im letzten Heimspiel der Saison konnten die Jungs gegen
den Absteiger aus Sulzbach einen Sieg erringen. Jedoch war
es ein nicht erwarteter Kraftakt. Mit Kampfgeist und Routine
wurden die noétigen Punkte gesammelt. So konnte in letzter
Minute ein peinlicher Punktverlust verhindert werden.

In den Einzeln spielten:

Eichholz Steven 1:1, Maute Tobias 0:2, Nick Eberwein 2:0,
Robin Ehrmann 2:0.

In den Doppeln spielten:

Eberwein/Ehrmann 0:1, Eichholz/Maute 1:0.

Jungen U18 Kreisliga B Waiblingen

TV Stetten - TTC Hegnach Il 3:6
In Stetten konnten wir leider durch Absage von unserem 2er
Marc Hedinger nur zu dritt antreten.

Somit war eine Niederlage fast sicher. Tja, aber nur fast ...
Mit drei Punkten Rickstand nahmen wir den Kampf auf!
Doppel 1 Mischke/Mischke konnte im fiinften Satz den ers-
ten Punkt holen.

Die ersten Einzel verliefen ausgeglichen: Justus unterlag der
Stettener Nummer 1 klar in 3 Séatzen. Joni allerdings konnte
sich erfolgreich gegen die Nummer 2 durchsetzen.

Daniel Mischke konnte sein Einzel mit einem glatten 3:0
gewinnen.

Nun Nummer 1 gegen 1, Joni konnte ebenfalls die Nummer
1 schlagen und somit den né&chsten Punkt flr Hegnach
holen, aber die Uberraschung war unser Justus, der die
Nummer 2 klar mit 3:0 schlagen konnte.

(Ich: "wie fuhlst Du dich heute?" Justus: "Ich habe ein gutes
Gefuhl fur heute".

Somit lagen wir bereits mit 5:4 vorn.

Im letzten Spiel konnte Daniel dann nach einem 5-Satz-Krimi
den entscheidenden Punkt zum 6:4 fir Hegnach holen. Ich,
als Betreuer, bin wirklich richtig stolz auf euch!

Nun gilt es, im letzten Heimspiel am 08.04.17 gegen Hohe-
nacker die Null bei den Niederlagen zu halten.

In den Einzeln spielten:

Jonathan Mischke 2:0, Justus Hilbig 1:1, Daniel Mischke 2:0.
In den Doppeln spielten:

Mischke/Mischke 1:0.

Jungen U18 Kreisliga B Waiblingen

TTC Maubach Il - TTC Hegnach llI 3:6
In den Einzeln spielten:

Jan Herrmann 1:1, Colin Wist 1:1, Felix Gartner 2:0,
Aaron Hilbig 1:0.

In den Doppeln spielten:

Herrmann/Gértner 0:1, Wust/Hilbig 1:0.

Vorschau auf das kommende Wochenende:
Am Samstag, den 08.04.2017 sind folgende Spiele:

Herren Kreisliga B Waiblingen
18:00 Uhr SpVgg Rommelshausen — TTC Hegnach llI
19:00 Uhr TTC Hegnach IV - SC Korb I

Herren Kreisklasse B Waiblingen
15:30 Uhr VfL Waiblingen Il - TTC Hegnach V

Damen Kreisliga Rems
15:30 Uhr TTC Hegnach Il - SH Weissach im Tal Il
16:30 Uhr TV Weiler Il - TTC Hegnach llI

Jungen U18 Kreisliga A Rems West
14:00 Uhr TSV Leutenbach - TTC Hegnach

Jungen U18 Kreisliga B Waiblingen
13:00 Uhr TTC Hegnach Il — GTV Hohenacker

Méadchen Verbandsklasse Nord
13:30 Uhr TTC Gnadental — TTC Hegnach
Am Sonntag, den 09.04.2017 sind folgende Spiele:

Herren Verbandsklasse Nord

14:00 Uhr TTC Hegnach — TTC Bietigheim-Bissingen |lI
Méadchen Verbandsklasse Nord

13:00 Uhr TTC Hegnach — TSV Heimsheim

Wir sind auch im Internet unter: WWW.TTC-Hegnach.de

Mannergesangverein
Hegnach 1881 e.V.

Chorproben entfallen.

Jahreshauptversammliung
Montag, 10. April 2017, Beginn 19.30 Uhr
Ort: Vereinstreff Rathaus Hegnach

Happy Kids

Der Kinderchor Happy Kids trifft sich jeden Dienstag (auBer
in den Schulferien) von 16.00 - 16.45 Uhr im Vereinstreff
im Rathaus Hegnach, Eingang Erdgeschoss rechts. Im Chor
kénnen Kinder von ca. 4 Jahren bis zum Ende der 1. Schul-
klasse mitmachen. Neue Kinder sind immer herzlich willkom-
men. Schaut einfach am Dienstag im Vereinstreff vorbei und
schnuppert mal rein.

Fir Rickfragen erreichen Sie die Chorleiterin Karin Pfisterer
unter Tel. 15699.

Schwabischer Albverein
Ortsgruppe Hegnach

CD-Préasentation: TOBIAS ESCHER
Swing - Gypsyswing - Blues - Jazz
Musik von Tom Waits, Kurt Weill, Neues Wiener Lied u.v.m.
Sonntag 09.04. Schafhofkeller, WN-Hegnach
Beginn 18h / Einlass 17h

Der Hegnacher Akkordeonist, Theatermusiker und Multiin-
strumentalist Tobias Escher, wird am 09. April gleich zwei
neue CDs im schénen Ambiente des Schafhofkeller vorstel-
len! Nach langerer Konzertpause in Hegnhach wird es endlich
wieder ein “Heimspiel” und auch ein Wiedersehen mit dem
chinesischen Ausnahmetalent Tian Long Li alias “Jazzboy”
geben!

Die Songs des Solo-Albums “gypsy circus” bilden den Auf-
takt des spannenden und abwechslungsreichen Abends.
Beschwingte Interpretationen von Swing- und Gypsysongs
der 30er Jahre sowie Theatermusik von Kurt Weill und Tom
Waits werden mit eigenem schragem Flair, Charm und Me-
gafon auf die Blhne gebracht.

“...da alle Kollegen im Urlaub waren” hat Escher im Studio
alle Instrumente im Alleingang eingespielt. An diesem Abend
wird er die Stlicke gemeinsam mit zwei langjahrigen musika-
lischen Freunden zelebrieren. Thomas Bauser aus Freiburg,
ein Spezialist an der alten Hammond B3 Orgel und Tian
Long Li, alias “Jazzboy” aus China an der cromatischen
Mundharmonika, der schon mehrmals in Hegnach zu Gast
war, komplettieren die auBergewdhnliche Besetzung.

Li, den Escher 2008 auf einer Konzertreise in China ken-
nenlernte und quasi mit nach Deutschland brachte, hat alle
Stlicke der 2. CD komponiert, die an diesem Abend vorge-
stellt wird. Moderne jazzige Melodien mit groovigen Rhyth-
men und einem schmatzenden Orgelsound. Mal schwebend
balladenhaft, mal hochvirtuos und immer im eigenen Stil des
gefragten jungen Chinesen, der die Mundharmonika schon
jetzt wie ein alter Meister spielt.

Fir diese neuen Sticke wird Escher neben Akkordeon
hauptséchlich am Schlagzeug den Takt geben und natlrlich
wird es wieder die ein oder andere Uberraschung geben...
da dirfen “Neues Wiener Lied” und eine echte Remstal-
Polka natirlich nicht fehlen!

Besetzung

Tobias Escher: Schlagzeug/Akkordeon/Gesang

Tian Long Li (China): cromatische Mundharmonika
Thomas Bauser: Hammond Orgel B3
Karten/Reservierung: 14€

Apotheke Hegnach / Familie Escher Tel.: 07151/55846
oder per mail: tobiasescher@web.de
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Mit uns... ...und ohne!

Schwabischer Albverein
Ortsgruppe Hegnach
Senioren

Wanderung Mittwoch, 19. April 2017

Wanderung auf dem "Glemser Muhlen-Wanderweg"

Wir treffen uns am Mittwoch, den 19. April 2017, um 8.40
Uhr an der Bushaltestelle "NeckarstraBe" und fahren mit
dem Direktbus nach Ludwigsburg ZOB. Dort nehmen wir zur
Weiterfahrt den Bus nach Markgréningen.

Dort laufen wir ein kurzes Stiick durch die Stadt, vorbei
am alten Spital, hinunter an die Glems. Auf guten ebenen
Wegen geht's entlang dem Flisschen vorbei an 4 Miuhlen.
Gegen 12.30 Uhr werden wir in Unterriexingen in der Ver-
einsgaststatte "Enzwiesen" erwartet.

Gut gestérkt fahren wir mit dem Bus zurlick und sind gegen
16.30 Uhr wieder in Hegnach. Wanderstrecke betragt ca. 7 km.
Gaste sind jederzeit willkommen.

Auf viele Mit-Wanderer freuen sich

Liane & Gunter

Hegnacher Kuckuck

#in Lutspiel nach Frank Ziegher

31.Marz/1.April und 07./08.April 2017
B iren i 20 U, Einlass aks 19 Uk, Hasmwaldhalle Hegnach

Worrmrhautbria

Heoitere riegnch Taletony G751 - £ 10 63 ™
Eere— Telstom 7N51 - 501098 64 [ Dar Beinerids wird
Fgweleg Brrhoes, blegeach  Tellefoes OPRED -3 48 J4 it Twecken
P T — Telefers QFESH - 98 11 E8 wohRdtigen

sugefiihrt,

Wormriaclk  Lreacheers o Kinde § luo
Aoeraiorns [recpcharnes 1 Daen, Dider §lan

www. hegnacherkuckuck.de

Ski-Club Hegnach e.V.

Mit dem Ski-Club Hegnach e. V. unterwegs ...

- GenieBer-Tagesausfahrt am 22.03.2017

Skifahren mitten in der Woche! Ohne Stress und Hektik in
einer kleinen Gruppe! Mit leckeren Backwaren der Backerei
Schoéllkopf im Gepéck, konnten die Teilnehmer entspannt
gegen 9 Uhr die Pisten im Skigebiet Silvretta Montafon in
Vorarlberg im Bezirk Bludenz stirmen. Der Nebel hielt sich
den ganzen Tag hartndckig im Skigebiet. Der wahren Freude
am Skifahren tut das jedoch keinen Abbruch. Alle Teilnehmer
hatten einen schonen Ausflugstag. Zum Ausklang gab es
eine Brotzeit fir die Teilnehmer.

*| Hegnach ...
i

Sténdige Termine:

Skigymnastik

jeden Montag von 20.00 bis ca. 21.30 Uhr in der Hartwald-
halle in Hegnach. Neueinsteiger und Gaste sind bei uns
jederzeit herzlich willkommen. Unsere ganzjahrige Skigym-
nastik bereitet optimal auf verschiedene Sportarten vor und
hélt Euch in Schwung.

Radtreff

- Manner: Jeden zweiten Sonntag im Monat Mountainbiken.
Abfahrt um 10.00 Uhr am Treffpunkt Hartwaldhalle. Rlck-
kehr zwischen 12:30 Uhr und 13:00 Uhr. Neue Biker sind
gerne willkommen.

- Damen: jeden Dienstag um 18.15 Uhr an der Hartwaldhalle
Hegnach.

Nordic Walking
jeden Montag und Donnerstag um 18.00 Uhr:
- Treffpunkt am Eingang zum Hartwald in Hegnach bei der

Hartwaldhalle.

Schnuppertennis beim TV Hegnach fiir Kinder, Jugendliche
und Erwachsene

Der TV Hegnach bietet zusammen mit der Tennisschule
Ivascu von Mai bis Juli 2017 fur alle Kinder von 6 bis 14
Jahren - und NEU: fir alle interessierten Jugendliche und
Erwachsene - ein Schnuppertennis an. Mitmachen kénnen
alle, die noch nicht im Verein Tennis spielen, aber schon
immer mal Tennis ausprobieren wollten.

Die Trainingsstunden finden auf unserer schénen Tennisanla-
ge in der HartweinbergstraBe 9 in Waiblingen-Hegnach statt.
Benotigt werden nur profilarme Schuhe, Schlager kdnnen
gestellt werden. Kosten: € 50,- (fur 10 Trainingswochen fir
Kinder von 6 bis 14 Jahren); € 60,- (fir 6 Trainingswochen
fur Jugendliche ab 15 Jahren und Erwachsene)
Anmeldungen an Jugendwart@tv-hegnach.de

bis Sonntag, 30. April 2017.

Wir freuen uns auf Euch!

Euer TV Hegnach

Tennisverein Hegnach e.V.

Obst- und Gartenbauverein
Hegnach e.V.

..informiert, jetzt:

Orchideen im Garten pflanzen. Fir Orchideenfans gibt es
jetzt Knabenkrauter und Frauenschuh-Arten sowie eine Rei-
he anderer Arten, die im Garten gedeihen. Die in der Natur
geschitzten Pflanzen lieben feuchte, humusreiche Standorte,
z. B. am Rande ihres Gartenteiches oder entlang eines Was-
serlaufes. Entnahme aus der Natur ist strikt verboten, alle
Orchideen stehen bei uns unter Naturschutz. Kaufen kénnen
sie entsprechende Pflanzen in gut geflhrten Gartencentern.
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Stauden teilen. Anfang April ist noch eine gute Zeit, um
Stauden zu teilen. Dabei gilt: Die meisten Pflanzen vertragen
"brutales" Zerteilen des Wurzelballens mit dem Spaten. Oft
wachsen die neu gepflanzten Teile besser als die Mutter-
pflanze, denn die Teilung wirkt verjingend. Einige Uberalterte
Halbstraucher (Lavendel, Salbei, Thymian) lassen sich eben-
falls teilen, wenn sie bereits mehrere Stdmmchen gebildet
haben. Dann werden die einzelnen Stdmmchen von Hand
entwirrt, radikal zurlickgeschnitten und neu aufgepflanzt. Ein
Neukauf ist ebenfalls zu erwdgen, man kann dann auch
andere Sorten testen.

Kartoffeln setzen. Ab Mitte des Monats April kdnnen Frih-
kartoffeln in den Boden gebracht werden. Vielleicht mdchten
Sie ja einmal mit alten Sorten experimentieren. Wussten Sie,
dass es auch rot-, violett- und schwarzschalige Kartoffeln
gibt?

KulturmaBnahmen an Mangold durchfiihren. Uberwinterter
Mangold muss sobald es milder wird abgehdufelt und ge-
dungt werden. Achten Sie beim Abhaufeln darauf, dass Sie
die Pflanzenbasis (das Herz) nicht beschadigen!
Schnecken im Gemiisegarten vorbeugen. Wer im Gemiuse-
garten Probleme mit Schnecken hat, sollte jetzt beginnen,
das GemuUse vorzuziehen. Vorgezogene Bohnen und Peter-
silie sind dem SchneckenfraB viel besser gewachsen, als
solche, die vor Ort ausgesat wurden.

Wildkrautsalat zubereiten. Der April ist auch der Monat
fir einen Wildkrautsalat. Grundlage kann z. B. frischer L&-
wenzahn sein, der zusammen mit Apfelstlickchen, Sonnen-
blumenkernen und SenfsoBe zubereitet wird. Die SenfsoBe
besteht aus Sahne (siiBe oder saure), Senf, Zitrone, Ho-
nig, Balsamessig und Gewdlrzen. Zahlreiche Wildkrauter wie
Weinbergslauch, Scharbockskraut, Ganseblimchen, Giersch
oder Wiesen-Schaumkraut kdnnen klein gehackt dazuge-
geben werden. Tipps dazu finden Sie im Buch "Ernte am
Wegesrand".

Pfirsichbdumen schneiden. Pfirsichbdume schneidet man
am besten wenn die Friichte erbsengroB sind, so kann man
die Fruchtbildung am besten erkennen.

Nitzling fordern. Ohrwirmer sind Nditzlinge, die Blattlau-
se auf Obstbdumen verzehren. Um den nachtaktiven Blatt-
lausfressern Unterschlupf zu bieten, hangen Sie mit Holz-
wolle gefiillite Blumentdpfe umgekehrt in die Baume. Doch
Achtung: Die Topfe missen direkten Stammkontakt haben,
sonst werden sie nicht angenommen. Achtung! Ohrwirmer
fressen besonders bei Wasser- und Nahrungsmangel auch
Bliten und Friichte an, das gilt vor allem fir Pfirsiche. Sind
keine Blattlduse vorhanden, die Topfchen einfach in ein
Ziergehdlz umhangen.

(Quelle: NL LOGL - Gartenkalender)

Spielraum e.V.
Die Kinder liegen uns am Herzen!

Zu unserer ordentlichen Mitgliederversammlung lade ich
unsere Mitglieder herzlich ein am

Mittwoch, 10. Mai 2017, um 19.30 Uhr,
im Ristorante-Pizzeria,
Eiscafé Da Raffaele (Gasthof Hirsch),
Hauptstr. 64, 71334 Waiblingen-Hegnach.

Tagesordnung:

. Erdéffnung der Versammlung

. Feststellung der ordnungsgeméaBen Einberufung und der
Beschlussfahigkeit der Mitgliederversammlung
Genehmigung der Tagesordnung

. Bericht 1. und 2. Vorstand, Schriftfilhrer, Kassier,
Kassenprtfer, Beisitzer und Aussprache Uber die Berichte
. Entlastung des Vorstands

. Wahlen (2. Vorstand, Kassier, Kassenprifer)

. Antrdge und Beschllsse

. Sonstiges

Antrdge zur Tagesordnung sind bis Mittwoch, 26. April 2017
schriftlich zu richten an vorstand@spielraum-wn.de

ONOO AW N

Der Abend klingt aus mit einem gemutlichen Beisammensein.
Ich freue mich Uber ein reges Interesse aller Mitglieder, G&s-
te sind ebenfalls herzlich willkommen.

Herzliche GriBe - auch im Namen des Ausschusses
Cornelia Hoger

Im September feiern wir das 10-jahrige Jubildum der Be-
treuten Spielgruppe Rappelkiste in Bittenfeld. Alle unsere
Mitglieder dirfen mitfeiern! Beantworten Sie bis zum 30.
Juni 2017 unser Preisratsel auf der Homepage (Start nach
der Hauptversammlung). Die Verlosung erfolgt im Juli am
Sommerfest der Rappelkiste. Die Gewinner werden schrift-
lich benachrichtigt und im Mitteilungsblatt Bittenfeld verdf-
fentlicht.

NABU Unteres Remstal

Ornitologische Friihwanderung am 9. April

Welche Végel sind schon in den Streuobstwiesen und
Stlickle anzutreffen? Vielleicht Gartenrotschwanz, Zaunkdnig,
Monchsgrasmiicke, Griinfink, Buchfink und Co.

Wir treffen uns um 6:30 Uhr am Sportplatz in Kernen Rom-
melshausen.

Parteien

Telefonsprechstunde der DFB-Fraktion
Samstag, 08.04., 09 - 10 Uhr, Siegfried Bubeck,
Telefon 07146/871117, bubeck.bittenfeld@email.de

Telefonsprechstunde der CDU

Mi., 12.04.2017, 18.00 - 19.30 Uhr,

Dr. Siegfried Kasper, Tel. 21656

www.cdu-waiblingen.de

Telefonsprechstunde der SPD

Mo., 10.04, 19.00 - 20.00 Uhr, Urs Abelein, Tel. 1694813

Telefonsprechstunde ALi:
Montag, 27.03., von 10 Uhr bis 11 Uhr,
Stadtrat Alfonso Fazio, Tel. 18798, www.ali-waiblingen.de.

Verschiedenes

Lernen in und mit der Natur -

das gilt in der Friedensschule Waiblingen Neustadt

Die Friedensschule Neustadt bietet viele verschiedene Projekte
und Aktivitaten.

Eines unserer Projekte ist die Schilerfirma "NaturPur". Die
Aktivitdten dieser Schilerfirma werden je nach Klassenstufe
unterteilt.

Waldflhrungen, Bienenbetreuung und Weinbergarbeit geho-
ren hier dazu.

Jahrlich beteiligen sich die Schiler mit viel Freude an diesen
verschiedenen Arbeitsbereichen. Die Zusammenarbeit der
verschiedenen Klassenstufen ist hierbei fir den Lernzuwachs
sehr wichtig. Zum Beispiel lernen beim Waldprojekt der
Klassen 2-6 die Schiler gemeinsam, wie wichtig das Thema
Nachhaltigkeit ist. Das soziale Miteinander wird hier gestérkt.
Ab Klasse 5 erhalten die Schiler in einem Atelier einen
Einblick in die Theorie des Imkerns und die Wichtigkeit der
Bienen fir uns Menschen. Die Kinder dirfen im Weinberg
mitarbeiten und festigen ihr Wissen im naturwissenschaftli-
chen Bereich.

In den Klassenstufen 7 und 8 gibt es verschiedene Aktionen
im Wald, bei denen nicht nur Baume gepflanzt und gepflegt
werden, sondern mit Materialien aus dem Wald verschiedene
Gegenstande fir den spateren Verkauf hergestellt werden.
Auch dirfen Schiler dieser Klassenstufe mit ihrem Lehrer
bei den schuleigenen Bienen mitimkern und den Schulwein-
berg bewirtschaften.
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Andere Schiler dieser Klassenstufen kimmern sich um die
Werbung fir die hergestellten Produkte. Da Schiler der
Klassen 9 und 10 aufgrund ihrer anstehenden Prifungen
keine Zeit mehr haben im Wald, Weinberg und bei den
Bienen zu arbeiten, kiimmern sich diese Schiler vor allem
um die Preiskalkulation und den Verkauf der verschiedenen
Produkte und haben somit bereits eine Vorbereitung flr ihre
Prifung im Fach Wirtschaftslehre. Highlights dieser Aktionen
sind natirlich das Honigschleudern, die Weinlese und Wald-
begehungen mit dem Foérster des Waiblinger Stadtwaldes.
Auf Schulfesten, Weihnachtsmérkten oder auf Bestellung bie-
tet die Schiilerfirma Produkte wie Traubengelee, Wein, alko-
holfreien Sekt, Honig, Bienenwachskerzen und Gebasteltes
mit Materialien aus dem Wald zum Verkauf an. Zukinftig soll
ein neues Produkt die Produktpalette erweitern. Die Imker der
Friedensschule modchten das antiseptisch wirkende Propolis
aus den Bienenstdcken ernten, verarbeiten und vermarkten.
Alle erlernten Kompetenzen sind in verschiedensten Fachern
wie zum Beispiel Wirtschaftslehre, Biologie, Mathematik, Che-
mie, Hauswirtschaft, Technik, Deutsch ... wieder zu finden.
Sie bieten somit einen Praxisbezug und verdeutlichen theo-
retisch Erlerntes auf spannende Art und Weise.

(Gunar Hauke / Friedensschule Neustadt)
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R Was noch

Aus dem Verlag

Der Garten im April 2017

Tipp: Wer keinen Kompost oder andere organische Diinge-
mittel zur Verfligung hat oder nicht auf mineralische Diin-
gung verzichten méchte, sollte darauf achten, nur chlorid-
freie Diinger zu verwenden. Chloridfreie Mineraldiinger
werden im Fachhandel haufig als Beerendiinger gehandelt.

Obstgehdlze diingen

Wer im Obstgarten noch keine organischen Dlnger aus-
gebracht hat, kann dies jetzt nachholen. Obstgehélze sind
Humuszehrer, eine grindliche Humusversorgung garantiert
reiche Ertrage in hoher Qualitat. Kompost und andere or-
ganische Dunger verbessern den physikalischen Zustand des
Bodens, fuhren regelmaBig Nahrstoffe zu und begtnstigen
durch Aktivierung des Bodenlebens die Wirkung minerali-
scher Danger. Auch eine Mineraldiingung der Obstgehdlze
ist jetzt noch moglich. Bei dlteren Gehoélzen befinden sich die
aktiven Faserwurzeln im Bereich der Kronentraufe, das be-
deutet am Rand des Blatterdachs. Nahrstoffgaben im Stamm-
bereich sind daher wenig sinnvoll. Kompost wird oberflach-
lich geharkt, Mineraldtnger flach eingehackt.

Quelle: Bundesverband Deutscher Gartenfreunde e.V.



